



### సగం జీతం పింఛన్ గా ఇవ్వాలి

అంగన్వాడీ అసోసియేషన్ ఏజెంటుని జిల్లా సమితి డిమాండ్



రోలుగుంట : సుప్రీంకోర్టు ఆదేశాల మేరకు కార్మికుల అందరికీ కనీసవేతనం రూ.18వేలు అమలు చేయాలని అంగన్వాడీ అసోసియేషన్(ఏజెంటుని) జిల్లా అధ్యక్షులు ఎం.అప్పలరాజు డిమాండ్ చేశారు. శుక్రవారం మండలంలోని రోలుగుంటలో అంగన్వాడీలతో కలిసి ర్యాలీ నిర్వహించారు. అంగన్వాడీ సమస్యలు పరిష్కరించాలంటూ నివాదాలు చేశారు. ఈ సందర్భంగా అప్పలరాజు మాట్లాడుతూ రిటైర్డ్ అయిన అంగన్వాడీ కార్యకర్తలకు జీతం సగం పింఛన్ గా ఇవ్వాలని డిమాండ్ చేశారు. రిటైర్డ్ అయి మూడేళ్లు గడుస్తున్న సామాజిక పింఛన్ కూడా అందకుండా అడ్డంకిగా వెబ్ సైట్ లో ప్రభుత్వ ఉద్యోగి అని ఉన్న నమోదును ప్రభుత్వం

తక్షణం తొలగించాలని డిమాండ్ చేశారు. జీతం రూ.10వేలు చేసినప్పటికీ వివరీతమైన పనిభారంతో అంగన్వాడీలు అందోళనకు గురవుతున్నారన్నారు. నూతన అంగన్వాడీ కేంద్రాల్లో సైతం మరుగుదొడ్డు, ప్యాస్టు, లైట్లు కల్పించడంలో ప్రభుత్వం స్పష్టంగా విఫలమైందన్నారు. దేశవ్యాప్తంగా చేపడుతున్న సమ్యోలో జనవరి 8, 9 తేదీల్లో కార్మికులందరూ పాల్గొని విజయవంతం చేయాలని కోరారు. ఈ మేరకు రాష్ట్ర నాయకత్వం జిల్లా నాయకత్వం అధికారులకు నోటీసులను అందజేసినట్లు అయిన తెలిపారు. ఈ కార్యక్రమంలో ఏజెంటుని జిల్లా ఉపాధ్యక్షురాలు ఎన్.మణి, సహాయ కార్యదర్శి కృష్ణవేణి, రాజేశ్వరి, జగద, ఆనంత తదితరులు పాల్గొన్నారు.

### ప్రారంభమైన అమరావతి సందర్శన



విజయనగరం: ప్రభుత్వ ఆదేశాల మేరకు ఈ నెల 27వ తేదీ నుండి 13 జిల్లాల్లో గల మండలాల నుంచి అమరావతి సందర్శన ప్రారంభమైందని జిల్లా జాయింట్ కలెక్టర్-2 జె.సీతారామారావు తెలిపారు. ముందుగా జిల్లా కురపా మండలం నుంచి 80 మందిని గురువారం రాత్రి అమరావతి సందర్శనకు అవకాశం కల్పించామని తెలిపారు. ఈమేరకు

వారు వెళ్తున్న బస్సును జెండా ఊపి ప్రారంభించారు. ఫిబ్రవరి 10వ తేదీ వరకు జిల్లా నుండి రెండుమండలాలకు చెందిన 80 మందిని సందర్శనకు తీసుకెళ్లి అక్కడ ప్రభుత్వం చేపడుతున్న వివిధ ప్రాజెక్టులు సందర్శకులు చూస్తారని వారికి భోజన సదుపాయాలు సి.ఆర్.డి.ఎ. ఏర్పాటు చేస్తుందని తెలిపారు.

### బుచ్చన్నపాలెం, శీతయ్యపాలెం గ్రామాల్లో ఎన్ఎస్ఎస్ ఆధ్వర్యంలో శ్రమదానం



నర్సపట్నం : నర్సపట్నం ఏబిఎం జూనియర్, డిగ్రీ కళాశాల ఎన్ఎస్ఎస్ వాలంటీర్లు ఎన్ఎస్ఎస్-ఎస్ ప్రత్యేక సేవా శిబిరం 2వ రోజు కార్యక్రమంలో భాగంగా గురువారం నర్సపట్నం మండలం బుచ్చన్నపాలెం, శీతయ్యపాలెం గ్రామాల్లో వాలంటీర్లు శ్రమదానం చేశారు. రామకోవెల, వాటర్ ట్యాంకు పరిసరాల్లో చెత్త, పిప్పి మొక్క

లను తొలగించి, వ్యర్థ వస్తువులను పారవేశారు. అనంతరం అంగన్వాడీ కేంద్రం వద్ద ఉన్న పరిసరాలను శుభ్రం చేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో ఎన్ఎస్ఎస్ వాలంటీర్లు శ్రీశ్రీ గ్రాం ఆఫీసర్లు ఎన్.రామకృష్ణ, పి.నత్యనారాయణ పాల్గొన్నారు. ఈ కార్యక్రమంను కళాశాల ప్రిన్సిపాల్, ఎన్ఎస్ఎస్-ఎస్ చైర్మన్ ఎ.గిరిబాబు సందర్శించారు.



భీమునిపట్నం భీమలి మండలం చిప్పాడలో వున్న దీవిన్ కంపెనీవారు విశాఖ ఉత్పాదకులు ఐదు లక్షల చెక్కును అందిస్తున్న దీవిన్ కంపెనీ ప్రతినిధులు సురేష్ కుమార్, ప్రసాద్ లు విపిసిబి ఇ ఇ లక్ష్మీనారాయణకు అందజేశారు.

### సబ్ స్టేషన్లకు ఫోన్ నెంబర్లు కేటాయింపు

నాతవరం : మండలంలోని మూడు విద్యుత్ సబ్ స్టేషన్లకు ఉన్నతాధికారులు ప్రత్యేక సెల్ నెంబర్లు కేటాయింపారని విద్యుత్ శాఖ జేఈ దాసరి చంద్రశేఖర్ తెలిపారు. ఈ మేరకు ఆయన విలేజ్ కులతో మాట్లాడుతూ వినియోగదారులు ఆయా నంబర్లలో సంప్రదించాలని కోరారు. నాతవరం సబ్ స్టేషన్ నంబర్ 9490614722, గన్నవరం మెట్ట వద్ద సబ్ స్టేషన్ నంబర్ 9493178524, చినగొలు గొండపేట సబ్ స్టేషన్ నంబర్ 9493178485 నంబర్లు కేటాయింపారన్నారు. నాతవరం సబ్ స్టేషన్ పరిధిలోని బెన్నవరం, ములగపూడి, యరకపేట డొంకాడ, డి.యూ.రవరం, జిల్లేడుపూడి, చెర్లపాలెం, తాండవ జంక్షన్, వెన్నపాలెం, మురిపాలెం, మాడంపూడి, బాపన్నపేట, ఎల్లవరం, వల్లంపేట, మాడవనగరం, తాండవ, చమ్మివంత, గుమ్ముడుగొండ, మన్యపురట్ల గ్రామాలు ఉన్నాయిన్నారు. గన్నవరం మెట్ట సబ్ స్టేషన్ పరిధిలో గాంధీనగరం, శృంగ వరం, యెంబిపట్నం, శరభవరం, ఉప్పరగూడెం, ఏవిపురం, వై.పి. పట్నం, గన్నవరం, చైబి.అగ్రహారం, వి.బి.అగ్రహారం పంచాయతీలు ఉన్నాయిన్నారు. చినగొలుగొండపేట సబ్ స్టేషన్ పరిధిలో పి.జగ్గంపేట, పికనూడెం, కె.వి.శరభవరం, పెదగొలుగొండపేట, వెదురుపల్లి, గునుపూడి, సరుగుడు పంచాయతీలు ఉన్నాయిన్నారు. ఆయా గ్రామాల వినియోగదారులు సంబంధిత నంబర్లలో సబ్ స్టేషన్ సిబ్బందిని సంప్రదించాలన్నారు.

### వచ్చే నెల 15 నుంచి జిల్లా స్థాయి కబడ్డీ, వాలీబాల్ టోర్నమెంట్

గొలుగొండ : కేడీపేట గ్రామంలో సంక్రాంతి పండుగ సందర్భంగా తారక యువసేన ఆధ్వర్యంలో జనవరి 15 నుంచి 19వ తేదీ వరకు జిల్లా స్థాయి కబడ్డీ, వాలీబాల్ టోర్నమెంట్ నిర్వహించడం జరుగుతుందని తారక యువసేన సభ్యులు సి.హెచ్.శేఖర్, శేఖర్, సంతోష్, ప్రశాంత్ తెలిపారు. వాలీబాల్ టోర్నమెంట్ 15వ తేదీ నుంచి 17వ తేదీ వరకు జరుగుతాయన్నారు. వాలీబాల్ పోటీల్లో గెలుపొందిన విజేతలకు మొదటి బహుమతి రూ.12వేలు, ద్వితీయ బహుమతి రూ.8వేలు అని తెలిపారు. వాలీబాల్ ఆడేందుకు ఆసక్తి గల వారు జనవరి 14వ తేదీ లోపు రిజిస్ట్రేషన్ చేయించుకోవాలన్నారు. కబడ్డీ పోటీలు 18 నుంచి 19 వరకు జరుగుతాయన్నారు. 17వ తేదీ లోపు రిజిస్ట్రేషన్ చేయించుకోవాలని సూచించారు. ఎంట్రీ ఫీజు రూ.500 అని తెలిపారు. కేడీపేట జెడ్పీసెల్ స్కూల్ లో వాలీబాల్, కబడ్డీ పోటీలు మధ్యాహ్నం 2 గంటల నుండి రాత్రి 10 గంటల వరకు ప్లట్ లైట్ల మధ్య మ్యాచ్ లు జరుగుతాయన్నారు. దూర ప్రాంతాల క్రీడాకారులకు వసతి, భోజన సదుపాయం కోరకు ముందుగా కమిటీ వారిని సంప్రదించాలని సూచించారు. మెరైన్ వివరాలకు 8331836998, 8500371713, 9533933146, 9493356415 నెంబర్లను సంప్రదించాలని కోరారు.

### అత్యంత భక్తి శ్రద్ధలతో చామంతి పుష్పాత్మవం

రావులపాలెం : విష్ణువుకు అత్యంత ప్రీతికరమైన మాసం మాఘమాసమని, అందుచే మాఘమాసంలో భక్తులు విష్ణువును అత్యంత భక్తి శ్రద్ధలతో పూజిస్తారని ఆలయ అధ్యక్షులు పి. జనార్ధన్ కేశవమూర్తి అన్నారు. స్థానిక ముసలి రామాలయ ప్రాంగణంలో వేంచేసియున్న సీతారామచంద్రస్వామి ఆలయంలో ఆలయ అధ్యక్షులు పి. జనార్ధన్ కేశవమూర్తి బ్రహ్మాత్మంలో శ్రీ సీతారామ చంద్ర స్వామి వారికి విశేషంగా చామంతి పుష్పములతో సహజ నామాల్పన నిర్వహించారు. ఈ పూజా కార్యక్రమంలో అధిక సంఖ్య లో భక్తులు పాల్గొని పూజలు నిర్వహించారు. ఉదయం గ్రామ ప్రదక్షిణ, విశ్వశ్రీ సూక్ష్మ, స్వామి మూలవిరాట్లకు అభిషేకం, అర్చన అలంకార దర్శనానంతరం స్వామి అమ్మవార్లకు మహిళలచే విశేషం గా కుంకుమార్చనతోపాటు శాంతి కళ్యాణము, హెమమమ, పూర్ణా పాతి కార్యక్రమములు నిర్వహించారు. ఈ కార్యక్రమంలో ఆలయ కమిటీ చైర్మన్ పాతంకెట్టి కనికరెడ్డి, చిన్నకెవి, మల్లిడి కే.బోకరెడ్డి, గ్రామస్థులు, అధిక సంఖ్యలో భక్తులు పాల్గొన్నారు.

### కన్నుల పండువగా మిమిక్రీ దినోత్సవం

విజయనగరం: ప్రపంచ మిమిక్రీ దినోత్సవం సందర్భంగా అలయన్స్ కెట్ గవర్నర్ సముద్రాల గురుప్రసాద్ ఆధ్వర్యంలో జరిగిన మిమిక్రీ దినోత్సవం కన్నులపండువగా సాగింది. ఈ ఉత్సవంలో ఉత్తరాంధ్ర స్థాయిలో విశాఖ, విజయనగరం, శ్రీకాకుళంకు చెందిన కళాకారులు తమ ప్రదర్శనతో అలరించారు.

### మొదటి పేజీ తరువాయి

### నేరాల సంఖ్య గణనీయంగా తగ్గింది

ఓటిపేట ద్వారా 185 కోట్ల రూపాయల మేర మోసాలు జరిగినట్లు డీజీపీ పేర్కొన్నారు. సోషల్ మీడియాలో ప్రజల భాగస్వామ్యం పెరుగుతుండటం వల్లే పైబెట్ నేరాలు పెరుగుతున్నాయని... ఇటువంటి నేరాలను అరికట్టేందుకు ప్రత్యేక దృష్టి సారీస్తామని వెల్లడించారు. 323 మంది మహిళలను అక్రమ రవాణా నుంచి రక్షించామన్నారు. అగ్రిగేట్ కేసులో 77 కోట్ల అస్తులను కోర్టు అటాచ్ చేసినట్లు తెలిపారు.

### ప్రయాణికులకు రైల్వే శుభవార్త

కొన్ని వర్గాల ప్రయాణికులకు రైల్వే శాఖ కొన్ని రకాల రాయితీలు ఇస్తోంది. తాజాగా ఎల్ఐటీకూర్ వర్గాలకు సైతం రైల్వే శాఖ నుంచి భారీ రాయితీ లభించింది. 60 ఏళ్లకు పైబడిన ట్రాన్స్ జెండర్ ప్రయాణికులకు 40 శాతం రాయితీని ప్రకటించి భారతీయ రైల్వే శాఖ. జాతీయ రైల్వే ప్రజా సంబంధాల ముఖ్య అధికారి సునీల్ ఉదాసి మాట్లాడుతూ “ట్రాన్స్ జెండర్ లోని వయోవృద్ధ ప్రయాణికులకు టికెట్ల కొనుగోలులో 40 శాతం రాయితీ ప్రకటిస్తూ రైల్వే మంత్రిత్వ శాఖ నిర్ణయించింది. ఇది వచ్చే సంవత్సరం జనవరి 1 నుంచి అమలులోకి రానుంది” అని అన్నారు. ఇదే కాకుండా 53 విభిన్న కేటగిరీలో 10 నుంచి 100 శాతం రాయితీలను రైల్వే శాఖ ప్రకటించింది. విద్యార్థుల ఇంటి ప్రయాణానికి, విద్యాపరమైన టూర్లకు 50 శాతం రాయితీనిచ్చింది. షెడ్యూల్డ్ ట్రైబ్స్ విద్యార్థులకు ఇది 75 శాతమని పేర్కొంది. ఇది రెండవ తరగతి, స్లీపర్ కు వర్తిస్తుందని రైల్వే శాఖ పేర్కొంది.

### విశాఖలో ఎయిర్ షాక్ కేంద్రం నిరాకరణ

నుంచి అనుమతులు రాకపోవడానికి ముఖ్య కారణంగా కనిపిస్తున్నాయి. గత వారం ఎయిర్ షా నిర్వాహకులు విశాఖపట్నం వచ్చి ఆర్.బీ.ఎ, ఇతర ప్రాంతాలను పరిశీలించి నిర్వహణ ఏర్పాట్లను పరిశీలించారు. రాష్ట్ర ప్రభుత్వం అనుమతి కోరుతూ రక్షణ శాఖకు లేఖ పంపినప్పటికీ సమయం మించి పోవడంతో కేంద్రం అనుమతి నిరాకరించినట్లు తెలుస్తోంది.

### వచ్చే ఎన్నికల్లో మంచి ఫలితాలు సాధిస్తాం

చేసుకున్న ఇలాంటి తప్పులను రాష్ట్ర ఎన్నికల కమిషన్, కేంద్ర ఎన్నికల సంఘానికి ఫిర్యాదు చేసినా కనీస స్పందన లేదని ఆయన ఆగ్రహం వ్యక్తం చేశారు. తెలంగాణలో తెదేపా అధినేత, ఏపీ సీఎం చంద్రబాబు ప్రచారంతో ఎలాంటి నష్టం జరగలేదని ఉత్తమ్ వ్యాఖ్యానించారు. పొత్తుల వల్లే ఓడిపోయామనేది సరికాదని, అయితే పొత్తులు విషయంలో కొంత ముందుగా నిర్ణయం తీసుకుంటే మరొక లాభం కలిగేదని ఆయన అభిప్రాయపడ్డారు. సీఎం ప్రమాణస్వీకారం చేసి రోజులు గడుస్తున్నా... ఇప్పటివరకూ ఎమ్మెల్యేలు ప్రమాణ స్వీకారం చేయకపోవటం, ఆసెంబ్లీని సమావేశపరచకపోవటం దారుణమని మండిపడ్డారు. లోకసభ ఎన్నికల్లో పొత్తులపై అధిష్టానంలో చచ్చింది నిర్ణయం తీసుకుంటామని ఉత్తమ్ చెప్పారు.

### పర్యాటకాభివృద్ధిలో విశాఖ 1

రహిత నగరంగా తీర్చి దిద్దుతామని పేర్కొన్నారు. రానున్న కాలంలో విద్యుత్ వాహనాలు అందుబాటులోకి వస్తాయన్నారు. నాలుగేళ్లలో 20 వేల గదులు నిర్మించాలని జిల్లా కలెక్టర్ ను ఆదేశించారు. ప్రతి నెలా నగరంలో ఒక ఉత్సవాన్ని నిర్వహించాలని సూచించారు. విశాఖపట్నంలో ఎమ్మెల్యే మెంట్ పార్క్ ఏర్పాటు చేస్తామన్నారు. స్కూల్ డైనింగ్ ఏర్పాటు చేసుకోవచ్చునని చెప్పారు. వచ్చే జూన్ నాటికి విశాఖపట్నానికి ఉత్తరాంధ్ర సుజల స్రవంతి ద్వారా గోదావరి జలాలను



అందిస్తామన్నారు. తొందరలో భోగాపురం ఎయిర్ పోర్ట్ కు బెండ్రు పిలుస్తామని అన్నారు. కాకినాడ వరకు బీవోలను ఏర్పాటు చేస్తే పెద్ద ఎత్తున పరిశ్రమలు వస్తాయన్నారు. విశాఖ న1 ప్రశాంతనగరమని, భూకబ్బాలకు, నేరాలకు అవకాశం ఉండకూడదన్నారు. బుద్ధిజం అభివృద్ధికి అవకాశాలున్నాయన్నారు. విశాఖపట్నం, అమరావతి, తిరుపతి, లేపాక్షిలను పర్యాటకంగా అభివృద్ధి చేస్తామన్నారు. అరకు వేలి, లలలసింగిలో సమ్మర్ రిసార్ట్ నిర్మాణం చేస్తామన్నారు. విశాఖపట్నంలో పారిశుద్ధ్యం బాగుందని, జివిఎస్ కమిషనరీను అభినందించారు. ముందుగా జ్యోతి ప్రజ్వలన చేసి, నగరా వాయిద్యాన్ని వాయిచి ఉత్సవాన్ని ప్రారంభించారు. జిల్లా కలెక్టర్ ప్రవీణ్ కుమార్ విశాఖ ఉత్సవ నిర్వహణపై ప్రారంభోపన్యాసం చేశారు. విశాఖ ఉత్సవ విశిష్టతను వివరించారు. ఈ కార్యక్రమంలో మానవ వనరుల శాఖ మంత్రి గంటా శ్రీనివాసరావు, కార్యక్ శాఖ మంత్రి కింజరాపు అచ్చెన్నాయుడు, ఎం.పి. ఎం. శ్రీనివాసరావు, ఉపప్రెస్ నేపల్ కమాండ్ చీఫ్ కరంబీర్ సింగ్, శాసన సభ్యులు పంచకర్ల రమేష్ బాబు, వెలగపూడి రామకృష్ణ బాబు, బండారు సత్యనారాయణ మూర్తి, పీసీ పిఎంఆర్ డిఎ కమిషనర్ బసంత్ కుమార్, జివిఎస్ కమిషనర్ ఎం. హరిహర నారాయణన్, జాయింట్ కలెక్టర్ జి. సృజన, సీపీ మహేష్ చంద్ర లడ్డా తదితరులు పాల్గొన్నారు.



### అయ్యన్న టీ 15లో ఫైనల్ మ్యూచ్ కు విజయం నాతవరం టీమ్

నాతవరం: నాతవరం అయ్యన్న టీ 15లో ఫైనల్ లో నాతవరం ఓల్డ్ మంక్ టీమ్ విజేతగా నిలిచింది. జిల్లేడుపూడి, నాతవరం హోరాహోరి పోటీల్లో ఈ టీమ్ విజేతగా నిలిచింది. దీనికి నాతవరం మండల ప్రజలు శుభాకాంక్షలు తెలిపారు. ఇదే స్ఫూర్తిని ఫైనల్ లో కనబర్చి బాగా ఆడి గ్రామాలకు మంచి పేరు తీసుకురావాలన్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో టీడీపీ పార్టీ మండలాధ్యక్షులు నందిపల్లి వెంకటరమణ, తాండవ చైర్మన్ మాట్లాడుతూ నర్సపట్నంలో జరిగి సెమిఫైనల్ మ్యాచ్ లకు హైదరాబాద్ నుంచి ప్రత్యేక ఎంపెయర్లను తీసుకువస్తామన్నారు. ఫైనల్ లో నిబంధనల ప్రకారం ప్యాడ్స్, జైజులు అన్ని వాడాలన్నారు. ఫైనల్ లో జరిగే మ్యాచ్ లకు ప్రత్యేక

### అవంతి ఇంజనీరింగ్ కళాశాలలో ఘనంగా వైజ్ఞానిక వేడుకలు



భీమునిపట్నం: తగరపువలస అవంతి ఇంజనీరింగ్ కళాశాలలో జూన్ 28 18 జాతీయ స్థాయి వైజ్ఞానిక వేడుకలను శుక్రవారం విశాఖ స్టేట్ ప్లాంట్ చైర్మన్ పదోవ్ కుమార్ రత్, ఫిన్ టెక్ ఎకో సిస్టమ్ సి.ఇ.ఓ. వైజాగ్ ఎస్ ధర్మేంద్ర, లు జ్యోతి ప్రజ్వలన చేసి ప్రారంభించారు. ఈ సందర్భంగా అవంతి విద్యాసంస్థల చైర్మన్ మరియు అనకాపల్లి ఎం.పి. ముత్తంకెట్టి శ్రీనివాసరావు మాట్లాడుతూ విశ్వ

విద్యాలయాలు మరియు ఎ.ఇ.సి.టి.ఇ. శాస్త్ర సాంకేతిక విప్లవంను ఆనుగుణంగా నిరంతరం నిలబడ లో మార్పులు చేస్తున్నాయని వాటికి అనుగుణంగా విద్యార్థులలో వైపుజ్యాన్ని పెంపొందించే జాతీయ అంతర్జాతీయ స్థాయి ప్రమాణాలు నిర్మాణానికి ఈ జ్ఞాన సంబంధమైన వేడుకలు ఎంతగానో తోడ్పడతాయని భవిష్యత్ లో నూతన సాంకేతిక పరిజ్ఞానానికి అనుగుణంగా వైపుజ్య వంతులగా కృషి చేయాలని విద్యార్థులు ఉద్యోగ సంపాదన కన్నా పారిశ్రామిక వ్యక్తులు గా ఎదిగి ఉద్యోగ కల్పనకు పాటుపడాలని అని తెలియజేశారు. విశాఖ స్టేట్ ప్లాంట్ చైర్మన్ పదోవ్ కుమార్ రత్ మాట్లాడుతూ ప్రతి విద్యార్థి ఆంగ్ల బాష పై వైపుజ్యాన్ని సంపాదించి ఈ గ్లోబల్ పై ఎక్కడైనా పనిచేయడానికి

సిద్ధం కావాలని ఇది తరగతి పాఠ్య పుస్తకాలలోని మూల సిద్ధాంతాలు మరియు వాటి ప్రయోగాత్మక వైపుజ్యాన్ని పెంపొందించేందుకు అందరికీ ప్రోత్సాహం అని తెలిపారు. ఫిన్ టెక్ ఎకో సిస్టమ్ సి.ఇ.ఓ. వైజాగ్ ఎస్ ధర్మేంద్ర మాట్లాడుతూ స్థానిక గ్రామీణ విద్యార్థులలో శాస్త్ర సాంకేతిక పరిశోధన రంగాలలో వైపుజ్యాన్ని పెంపొందించుటకు విద్యార్థుల నూతన ఆలోచనలను పెంపొందించేందుకు ఆంధ్రప్రదేశ్ ప్రభుత్వం వివిధ క్షేత్రాల నుండి సుమారు మూడు వందల మంది విద్యార్థులు పాల్గొన్నారు తెలిపారు ఈ కార్యక్రమంలో, జనరల్ సెక్రటరీ డాక్టర్ ఎమ్ ప్రయోగ, ఎం.డి శ్రావణ కుమార్, వైస్ ప్రెసిడెంట్ ఎం.నందోష్ డైరెక్టర్ లు ఎ.చంద్రశేఖర్ ఏ.ప్రసాద్ తదితరులు పాల్గొన్నారు

### జిల్లా యాదవ సంక్షేమ సంఘం క్యాలండర్ను ఆవిష్కరించిన మంత్రి యనమల



విశాఖపట్నం: జిల్లా యాదవ సంక్షేమ సంఘం నూతన సంవత్సర క్యాలండర్ను రాష్ట్ర ఆర్థిక శాఖ మంత్రి యనమల రామకృష్ణుడు ఆవిష్కరించారు. శుక్రవారం విశాఖ పర్యటనకు వచ్చిన ఆయనను యాదవ సంక్షేమ అధ్యక్షుడు భరణికాన రామాచార్యుతో పాటు సంఘం సభ్యులు మర్యాద పూర్వకంగా కలిశారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన సంఘం క్యాలెండర్ను ఆవిష్కరించిన అనంతరం సంఘం సభ్యులతో ఇష్టాగోష్ఠి చేర్చులు జరిపారు.

ఈ కార్యక్రమంలో యాదవ సంక్షేమ సంఘం ప్రతినిధులు ఉమ్మిలి అప్పలకొండ యాదవ్, కోరాడ అప్పారావు, రవిశ్యంరావు, గొంప అప్పారావు, నక్కా కనకరాజు, సారిపిల్లి గోవింద్, యడ్ల లక్ష్మణరావు, ఈగల సత్యం, గుమ్మడి నర్సింగరావు, అల్లి అప్పలనారాయణ, బొట్టా వెంకట రమణ, గొంప ధర్మారావు, మొల్లి లక్ష్మణరావు, ఒమ్మి తులసిదాసు, పీతల మహేష్, గొలగాని శ్రీనివాస్, మొల్లి జగ్గారావు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

### జోరుగా టీడీపీ సభ్యత్వ నమోదు



సింహాచలం: 72వ వార్ష పరిధి సింహపురి కాలనీల్ తెలుగుదేశం పార్టీ సభ్యత్వ నమోదు కార్యక్రమం స్థానిక వెల్డర్ ఆసోసియేషన్ సామజిక భవనంలో జోరుగా కొనసాగుతోంది. పార్టీ అధిష్టానం ఆదేశాల మేరకు టీడీపీ నాయకులు దగ్గరుండి ఈ కార్యక్రమాన్ని జోరుగా సాగిస్తున్నారు. సభ్యత్వ నమోదు కొరకు చుట్టుపక్కల ప్రజలు భారీగా హాజరై సభ్యత్వ నమోదు చేసుకుంటున్నారు. శుక్రవారం టీడీపీ జిల్లా అధ్యక్షుడు ఉపాధ్యక్షుడు పాశర్ల ప్రసాద్ మరియు 72వ వార్ష అధ్యక్షుడు పినిని వరాహ నరసింహం నమోదు కార్యక్రమంలో పాల్గొని పర్యవేక్షించారు. ఈ కార్యక్రమంలో వీరితోపాటుగా స్థానిక టీడీపీ నాయకులు కార్యకర్తలు పాల్గొన్నారు.

### బండారు చౌరవతో రేకుల పెద్దకు అనుమతి



సింహాచలం: స్థానిక 72వ వార్ష పరిధి అప్పలపాలెంలో పూరి గుడిసెల్లో నివాసముంటున్న 16 నిరుపేద కుటుంబాలకు పెండుర్తి ఎమ్మెల్యే బండారు సత్యనారాయణమూర్తి చౌరవతో వారికి రేకులు పెద్ద వేసుకొనుటకు దేవస్థానం ఈ ఓ కె రామచంద్రమోహన్ అనుమతి మంజూరు చేశారు. శుక్రవారం దేవస్థానం భూ పరిరక్షణ విభాగ ఏ.క.ఓ. నక్కా ఆనంద కుమార్ సూపరించెంకెండ్ల నిరిపురపు మహేష్ మరియు రవింద్ర చచ్చి పెద్ద పనులు ప్రారంభించుకొనుని వారికి తెలిపారు. ఈ కార్యక్రమంలో టీడీపీ జిల్లా అధ్యక్షుడు ఉపాధ్యక్షుడు పాశర్ల ప్రసాద్, 72వ వార్ష అధ్యక్షుడు పినిని వరాహ నరసింహం, స్థానిక నాయకులు పాల్గొన్నారు.

## ఓటు హక్కును సద్వినియోగపరచుకోవాలి

మహర్షి యద్దనపూడి అయ్యస్వంతులు .. - 2019 డైరీ, క్యాలండర్ ఆవిష్కరణ

విశాఖపట్నం: శ్రీ మహా కామేశ్వరి పీఠం వ్యవస్థాపకులు, పీఠాధిపతులు మహర్షి యద్దనపూడి అయ్యస్వంతులు సారథ్యంలో స్థానిక చోటల్ మేఘాలయల్ 2019 క్యాలెండర్ మరియు డైరీ ఆవిష్కృతమైంది. 2019 క్యాలెండర్ను, డైరీని ఆచార్య సారథ్యంలో వేదుల సుబ్రహ్మణ్య శాస్త్రి ఆవిష్కరించారు. ఈ సందర్భంగా అయ్యస్వంతులు విలేజరుల సమావేశంలో మాట్లాడుతూ 2019 ఎన్నికలు సజావుగా సాగాలన్నారు. ప్రతి ఒక్కరూ తమ ఓటు హక్కును సద్వినియోగపరచుకొని దేశాభివృద్ధికి, రాష్ట్రాభివృద్ధికి తోడ్పడాలన్నారు. సమర్థవంతమైన నీతి, నిజాయితీ గల నాయకులను ఎన్నుకునే సమయం ఆసన్నమైందని అందువలన రాజనీతి కలిగిన రాష్ట్రం కోసం, దేశం కోసం అహర్నిశలు కృషి చేసే నిస్వార్థ సేవలందించే వ్యక్తులను ఎన్నుకోవాలన్నారు. మనం ఎన్నుకున్న టుంటుంటి వ్యక్తిని బట్టి దేశాభివృద్ధి, రాష్ట్రాభివృద్ధి జరుగుతుందన్నారు. వచ్చే ఎన్నికలు ఎంతో విలువైనవని అందువలన ప్రతి ఒక్కరూ



తప్పకుండా తమ ఓటు హక్కును వినియోగించుకోవాలని కోరారు. వచ్చే సంవత్సరంలో అందరూ సుఖసంతోషాలతో జీవించాలని మహాకామేశ్వరి అమ్మవారి యొక్క దివ్యానుగ్రహం ప్రతి ఒక్కరికీ ఉండాలని ఆశీర్వదించారు. నూతన సంవత్సర మరియు సంక్రాంతి శుభాకాంక్షలను అందరికీ అందజేశారు. నూతన సంవత్సర క్యాలెండర్ మరియు డైరీ ఆవిష్కరణలో పీఠం ఉత్తర పీఠాధిపతి మహా మహా శక్తి దేవి, ప్రముఖ ఆధ్యాత్మికవేత్త ఎం.వి.రాజశేఖర్, జె.ఎన్.ప్రసాద్ తదితరులు పాల్గొన్నారు.

### అమ్యుతాపురంలో కనులపండువగా శ్రీనివాస కల్యాణం

అమ్యుతాపురం: మండల కేంద్రమైన అమ్యుతాపురంలో శుక్రవారం తిరుమల తిరువతి దేవస్థానం అధ్యక్షులతో శ్రీనివాసని కల్యాణం కనులపండువగా జరిగింది. ఈ శ్రీనివాసని కల్యాణంలో యల మంచలి నియోజకవర్గ వైసిపి సమన్వయకర్త యువి రమణ మూర్తిరాజు, బ్రాండ్మెన్ భారతీయ భాగస్వామి దొరస్వామి, ఎంపీపీ రాజాన రమేష్ కుమార్ వేల సంఖ్యలో భక్తులు పాల్గొన్నారు.



### ప్రారంభమైన గ్యార్జి పరిఫ్ ఉత్సవాలు



ర్యాలీ మురిపాలెం తదితర ప్రాంతాల్లో నిర్వహించారు. అనంతరం రాత్రి 9 గంటలకు కొలనీల్ ఉన్న గౌస్ పాక్ నిషాని వద్ద ఫాతెహ్ నిర్వహించారు. అదేవిధంగా శనివారం సాయంత్రం నగరంలో ప్రముఖ మౌలానాలతో తక్కి నిర్వహిస్తున్న రాత్రి అమ్ దావత్ ( అన్నసమరాధన ) నిర్వహిస్తున్న కార్యక్రమానికి పెద్ద సంఖ్యలో మురిపాలెం, మురళీనగర్ తదితర ప్రాంతాలనుండి పెద్ద సంఖ్యలో ముస్లిం సోదరులు హాజరు కానున్న నేపథ్యంలో వారికి ఎటువంటి అసౌకర్యం కలగకుండా అన్ని ఏర్పాట్లు పూర్తి చేసినట్లు నిర్వాహకులు తెలియజేశారు.

కంచరపాలెం: జివీఎస్ 40 వ వార్ష పరిధి డాక్టర్ జాకీర్ హుస్సేన్ నగర్ గ్యార్జి పరిఫ్ ఉత్సవాలు ప్రారంభమైనట్లు గ్యార్జి పరిఫ్ ఉత్సవ కమిటీ అధ్యక్షుడు షేక్ నూరి తెలియజేశారు. ఈమేరకు గ్రామంలో రెండు రోజులపాటు నిర్వహించనున్న గ్యార్జి పరిఫ్ ఉత్సవాల్లో భాగంగా శుక్రవారం ఉదయం కొలనీల్ మహిళలు, చిన్నారులు ఖురాన్ పఠించారు. సాయంత్రం హజ్రత్ గౌస్ పాక్ చందోత్సవ

తదితర ప్రాంతాలనుండి పెద్ద సంఖ్యలో ముస్లిం సోదరులు హాజరు కానున్న నేపథ్యంలో వారికి ఎటువంటి అసౌకర్యం కలగకుండా అన్ని ఏర్పాట్లు పూర్తి చేసినట్లు నిర్వాహకులు తెలియజేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో గ్యార్జి పరిఫ్ ఉత్సవ కమిటీ కార్యదర్శి సుభాని ( సానీ ) సభ్యులు, జాకీర్ హుస్సేన్ నగర్ మస్జిద్ -ఈ -అల్ ఖాదిర్ కమిటీ సభ్యులు, పెద్ద సంఖ్యలో స్థానిక ముస్లిం సోదరులు, మహిళలు పాల్గొన్నారు.

### 31న షావుల అద్దె వేలం పాట

రావికమతం: కొత్తకోట గ్రామంలో శివకేశవస్వామి ఆలయానికి సంబంధించి పాడుకునే వారు రూ.1000 ధరావత్తు చెల్లించడంతో పాటు రూ.లక్ష సాల్వెన్సీ సుర్యించి ఆ రోజు ఉదయం పాటలో పాల్గొనవచ్చునని చెప్పారు.

పాట నిర్వహించనున్నట్లు ఆలయ ఈవో వాసుదేవరావు తెలిపారు. శుక్రవారం ఆయన స్థానిక విలేజరులతో మాట్లాడారు. శివాలయానికి సంబంధించి 2, కేశవాలయానికి సంబంధించి రెండు దుకాణాలను సమర్పించి ఆ రోజు ఉదయం పాటలో పాల్గొనవచ్చునని చెప్పారు.

## ఏ.యస్.ఆర్ నగర్ గృహాల స్థల పరిశీలన

- జివిఎంసి కమిషనర్ హరినారాయణన్

విశాఖపట్నం: ప్రభుత్వం ఎంతో ప్రతిష్టాత్మకంగా నిర్వహిస్తున్న అందరికీ గృహాల కోసం ఏ.యస్.ఆర్ నగర్లో విశాఖ ఉత్తర నియోజకవర్గం శాసనసభ్యులు పి.వి.వి. కుమార్ రాజుతో బాటు జివిఎంసి కమిషనర్ హరినారాయణన్ శుక్రవారం స్థల పరిశీలన జరిపారు. పి.డి యునిటి డి.శ్రీనివాసన్, టిడ్కో యుని.ఇ ప్రసాద్, టాటా ఇన్ ప్రా ప్రతినిధులు తాటిచెట్ల పాలెం, ఏ.యస్.ఆర్ నగర్ (34వ వార్ష) లో స్థలాన్ని, రేఅవుట్ ప్లాన్లను పరిశీలించారు. అందరికీ గృహాలు లక్ష్యంతో పది భాగాలలో 480 గృహాల నిర్మాణ డి.పి.ఆర్.ను పరిశీలించారు. అర్బులందరికీ గృహాలు నిర్మిస్తున్నారని, ఎవరూ ఆందోళన చెందవద్దని విశాఖ



తూర్పు శాసనసభ్యులు పి.విష్ణుకుమార్ రాజు కాలనీవాసులకు హామీ నిచ్చారు. పర్యటనలో నాలుగవజోన్ల కమిషనర్ రమణమూర్తి, పిసిపి అమ్మాజీరావు తదితరులు పాల్గొన్నారు. అనంతరం ఏ.యస్.ఆర్.నగర్ అన్న క్యాంటీన్, 17వ వార్ష చిన్వాలెర్లలోని అన్న క్యాంటీన్లను పరిశీలించి వలుసుచానలు చేశారు. ప్రజలకు రుచికరమైన, శుచికరమైన భోజనాలను 5 రూపాయలకే అందిస్తూ ఉన్నందున ఎటువంటి లోపం, ఫిర్యాదులు లేకుండా నిర్వహించాలని సూచించారు. పర్యటనలో నాలుగవ జోన్ల కమిషనర్ రమణమూర్తి, ఇ.ఇ. నరశింహారావు, పిసిపి అమ్మాజీరావు, శానిటర్ ఇన్స్పెక్టర్లు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

తూర్పు శాసనసభ్యులు పి.విష్ణుకుమార్ రాజు కాలనీవాసులకు హామీ నిచ్చారు. పర్యటనలో నాలుగవజోన్ల కమిషనర్ రమణమూర్తి, పిసిపి అమ్మాజీరావు తదితరులు పాల్గొన్నారు. అనంతరం ఏ.యస్.ఆర్.నగర్ అన్న క్యాంటీన్, 17వ వార్ష చిన్వాలెర్లలోని అన్న క్యాంటీన్లను పరిశీలించి వలుసుచానలు చేశారు. ప్రజలకు రుచికరమైన, శుచికరమైన భోజనాలను 5 రూపాయలకే అందిస్తూ ఉన్నందున ఎటువంటి లోపం, ఫిర్యాదులు లేకుండా నిర్వహించాలని సూచించారు. పర్యటనలో నాలుగవ జోన్ల కమిషనర్ రమణమూర్తి, ఇ.ఇ. నరశింహారావు, పిసిపి అమ్మాజీరావు, శానిటర్ ఇన్స్పెక్టర్లు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

### నేడు అగ్రికోల్ట్ బాధితుల బాసట సంఘం సమావేశం

విశాఖపట్నం: అగ్రికోల్ట్ బాధితుల బాసట కమిటీ సమావేశాన్ని ఈ నె 29న నగరంలో గల వైసిపి పార్టీ కార్యాలయంలో నిర్వహించనున్నట్లు సంఘం విశాఖ పార్లమెంటరీ నియోజకవర్గం అధ్యక్షుడు ఎన్.కృష్ణారాజు తెలిపారు. మద్ది పాలెంలో గల పార్టీ కార్యాలయంలో శుక్రవారం ఏర్పాటుచేసిన విలేజరుల సమావేశంలో ఆయన మాట్లాడుతూ తూర్పు గోదావరి, విశాఖపట్నం, విజయ నగరం, శ్రీకాకుళం జిల్లాలకు చెందిన కమిటీ కన్వీనర్లతో సమావేశాన్ని నిర్వహించనున్నట్లు చెప్పారు. ఈ సమావేశానికి సంఘం రాష్ట్ర అధ్యక్షుడు అప్పారెడ్డి, సజ్జల రామకృష్ణారెడ్డి, బొత్త సత్య నారా యణ హాజరవుతారన్నారు. అగ్రికోల్ట్ బాధితులకు అండగా నిలిచేందుకు వైసిపి అధ్యక్షుడు జగన్ ఆదేశాల మేరకు రాష్ట్ర వ్యాప్తంగా అగ్రికోల్ట్ బాధితుల బాసట కమిటీను ఏర్పాటు చేయడం జరిగిందన్నారు. ఈ కమిటీకి రాష్ట్ర అధ్యక్షుడిగా అప్పారెడ్డి వ్యవహరిస్తున్నారని, అదేవిధంగా పార్టీ ప్రధాన కార్యదర్శి విజయసాయిరెడ్డి, సజ్జల రామకృష్ణారెడ్డి, బొత్త సత్యనారాయణలతో అత్యున్నత కమిటీని ఏర్పాటుచేయడం జరిగిందన్నారు. అదేవిధంగా రాష్ట్ర వ్యాప్తంగా 175 మంది కన్వీనర్లు నియమించడం జరిగిందన్నారు.



వారిలో ఈ నాలుగు జిల్లాలకు చెందిన కన్వీనర్లతో శనివారం విశాఖలో సమావేశం ఏర్పాటుచేయడం జరిగిందన్నారు. అదేవిధంగా వచ్చే నె 3వ తేదీన రాష్ట్రంలోని అన్ని జిల్లా కలెక్టరేట్ కార్యాలయ వద్ద ధర్మా నిర్వహించనున్నట్లు వైదీశీచారు. అగ్రికోల్ట్ బాధితులకొక డె%ర్వ్వంగా ఉండాలని, ప్రతి రూపాయి కూడా అగ్రికోల్ట్ బాధితులకు ఇవ్వించడమే ధ్యేయంగా జగన్ ఈ కమిటీను ఏర్పాటుచేయడం జరిగిందన్నారు. వైసిపి అధికారంలోకి రాగానే కట్టిన ప్రతి పైసా తిరిగి ఇవ్వటం జరుగుతుందన్నారు. ఈ విలేజరు సమావేశంలో అగ్రికోల్ట్ బాధితుల బాసట కమిటీ కన్వీనర్లు దాడి సత్యనారాయణ (పశ్చిమం) పామేటి బాట్లీ(ఉత్తరం) మొల్లి అప్పారావు,(తూర్పు) రవిరెడ్డి, పీతల వాసు,(దక్షిణ) తదితరులు పాల్గొన్నారు.

## డిశంబరు 30 ఆదివారం మీసేవా కేంద్రాలు తెరచి ఉంటాయి

- కమిషనర్ హరినారాయణన్

- 31 లోగా ఆస్తిపన్ను, ఖాళీ స్థలం పన్ను వడ్డీ లేకుండా చెల్లించండి - 2018-19 రెండవ ఆర్డీ సంవత్సరానికి పన్నులు చెల్లించండి - పన్ను చెల్లింపు దారులు మీసేవకేంద్రం, జోన్లలో కార్యాలయం ఆన్లైన్, పురసేవా యాప్ ద్వారా చెల్లించచ్చు - ఆస్తిపన్ను, ఖాళీ స్థలం పన్ను చెల్లించండి - నగర అభివృద్ధికి సహకరించండి

విశాఖపట్నం: జివిఎంసికి చెల్లించవలసిన ఆస్తిపన్ను, ఖాళీ స్థలం పన్ను వడ్డీ లేకుండా డిశంబరు 31 వ తేదీవరకు చెల్లించాలని కమిషనర్ హరినారాయణన్ పేర్కొన్నారు. డిశంబరు 30వ తేదీ ఆదివారం కూడా అన్ని మీసేవ కేంద్రాలు తెరచి ఉంటాయని తెలిపారు. 2018-19 రెండవ ఆర్డీ సంవత్సరం నకు పన్నులు

చెల్లించాలని కోరారు. పన్ను చెల్లింపుదారులు మీసేవ కేంద్రం, జోన్లలో కార్యాలయం, ఆన్లైన్ ద్వారా మరియు పురసేవా యాప్ ద్వారా చెల్లించవచ్చునని పేర్కొన్నారు. ప్రజలు ఆస్తిపన్ను, ఖాళీస్థలం పన్ను చెల్లించాలని నగర అభివృద్ధికి సహకరించాలని ఆ ప్రకటనలో విజ్ఞప్తి చేశారు.

## ఘనంగా మాకిరెడ్డి అప్పారావు 49వ జన్మదిన వేడుకలు

నర్సేపట్నం: నర్సేపట్నం నూకాంబిక ఆలయ చైర్మన్ మాకిరెడ్డి అప్పారావు 49వ జన్మదిన వేడుకలు ఘనంగా నిర్వహించారు. నర్సేపట్నం స్థానిక 1వ వార్ష బిని కాలనీలోని నిర్వహించారు. ఈ కార్యక్రమానికి ముఖ్య అతిథిగా నర్సేపట్నం మున్సిపల్ వైస్ చైర్మన్ చింతకాయల సన్యాసిపాత్రుడు హాజరయ్యారు. ఈ సందర్భంగా మున్సిపల్ వైస్ చైర్మన్ మాట్లాడుతూ ముందుగా మార్కెట్ అప్పారావు జన్మదిన శుభాకాంక్షలు తెలియజేశారు. మార్కెట్ అప్పారావు సతీమణి విజయ కుమారి ఎంతో సేవా భావం కలిగిన గాని ఎల్లప్పుడూ ప్రజా సేవే పరమాపదిగా ఉంటారని అన్నారు. అంతేకాకుండా తన వార్ష ప్రజలకు తన వంతుగా ఏదో విధంగా సేవ చేయాలని తనవతో ఎల్లప్పుడూ ఉంటారన్నారు. తన పుట్టిన రోజు సందర్భంగా ప్రతి సంవత్సరం తన వారు ప్రజలకు ఏదో ఒక వ్యాగనం చేయడమే కాకుండా దానికి కట్టుబడి తనవంతుగా సాయం సాయం చెయ్యడం అనేది ఎంతో గర్వించదగ్గ విషయమన్నారు. తన వార్షలోని ప్రజలకు ఎటువంటి కష్టం వచ్చిన సుఖం వచ్చిన అన్నింటికీ తమ ముందు ఉండదన్నారు. అనంతరం కేక కట్ చేసి వృద్ధులకు వీరలు పంపిణీ కార్యక్రమం చేశారు. వార్షలోని నూత



అప్పారావుకు కేక తినిపిస్తున్న సన్యాసిపాత్రుడు

నంగా వేసిన సిమెంట్ రోడ్లను ప్రారంభోత్సవం చేశారు. వార్ష ప్రజలందరికీ శివాలయం వద్ద భారీ అన్నసమారాధన కార్యక్రమాన్ని నిర్వహించారు. ఈ కార్యక్రమంలో వార్ష కౌన్సిలర్ వార్ష ప్రజలు అధిక సంఖ్యలో పాల్గొని మార్కెట్ మాకిరెడ్డి అప్పారావుకు జన్మదిన శుభాకాంక్షలు తెలియజేశారు

## వేతనాలు చెల్లించాలని ధర్మా

అరకులోయ: మన్యం ఆశ్రమ, మరియు గురుకుల పాఠశాలలో ధర్మ పాఠ్ అవుట్ సొల్లింగ్ విధులు గత కొన్నేళ్ళుగా నిర్వహిస్తున్న హెల్త్ అనిస్టెంట్స్,ఎ.ఎన్.ఎం లకు ఐ.టి.డి.ఎ అధికారులు గత 7 నెలల నుండి వేతనాలు చెల్లించక పోవడంతో

వీళ్ళ కుటుంబ సభ్యులు పిల్ల,పాపలతో 8 రోజుల నుండి పాడేరు ఐ.టి.డి.ఎ ఎదుట ఆకలి మంటతో ధర్మ చేస్తున్న వీళ్ళ బాదాలు అర్థం చేసుకునే నాధుడు లేడని కన్నీరు మున్నీరు అవుతున్నారని పండగ వచ్చింది జీతాలు లేవు తమ కుటుంబంతో ఎలా బ్రతకాలి ఒక పూట తిండికి కూడా తినలేక కరువైంది అని ఆవేదన పడి ధర్మ చేస్తున్నమన్నారని తమ యొక్క డిమాండ్ కనీస వేతనం ఇవ్వాలి.ధర్మ పాఠ్ లేకుండానే తమకు ప్రభుత్వం ద్వారానే విధులు కొనసాగించాలి 7 నెలల బకాయి వేతనం వెంటనే చెల్లించాలి డిమాండ్ చేస్తున్నారని తమ యొక్క సమస్యలు ఐ.టి.డి.ఎ అధికారి ప్రొజెక్ట్ ఆఫీసర్ వెంటనే పరిష్కారం చెయ్యకపోతే చావువైన చస్తాం కాని ఇంకా ఇంకా ఆందోళన చెయ్యడం తప్పదు అన్నారు ఈ ధర్మా కార్యక్రమం హరి,అర్బున్ హెల్త్ సిబ్బంది బారిమొత్తంలో పాల్గొని ధర్మ చేస్తున్నారు



# విజయభాను

## సంపాదకీయం న్యాయం దక్కింది

తెలంగాణ రాష్ట్రానికి కొత్త సంవత్సరం కానుక అన్నట్లుగా, సొంత హైకోర్టును ఏర్పాటు చేస్తూ కేంద్రం నోటిఫికేషన్ జారీ చేయడం హర్షణీయం. సొంత హైకోర్టు కోసం ముఖ్యమంత్రి కేసీఆర్ చేసిన ప్రయత్నాలు ఎట్టకేలకు ఫలించాయి. ఎన్నోసార్లు కేంద్రాన్ని సంప్రదించడంతో పాటు, స్వయంగా ప్రధానిని కలిసి విజ్ఞప్తి చేశారు. భిన్న రూపాలలో ఒత్తిడి తెస్తూ వ్యూహాత్మకంగా వ్యవహరించడం వల్లనే ఇవాళ మనకంటూ హైకోర్టును సాధించుకున్నాం. ఎంతోకాలంగా తెలంగాణవారే కాదు, ఏపీలోని న్యాయవాదులు కూడా తమకు ప్రత్యేక హైకోర్టు ఉండాలని కోరుతున్నారు. గుంటూరులోని న్యాయవాదులు ఆందోళన కార్యక్రమాలు చేపట్టిన సందర్భాలు కూడా ఉన్నాయి. అయినా ఏపీ ముఖ్యమంత్రి చంద్రబాబు తన కుయుక్తులతో అవరోధాలు కల్పిస్తూ వచ్చారు. దీనివల్ల హైకోర్టును ఏర్పాటు చేయడంలో ఇప్పటికే ఎంతో ఆలస్యమైంది. చంద్రబాబు చెడగొట్టు బుద్ధులు ప్రధాని మోదీకి ఇప్పటికే ఆర్డర్ కావడం మనకు కలిసి వచ్చింది. ఇప్పటికైనా హైకోర్టు ఏర్పాటు అయిందీ అంటే కేంద్రం సానుకూలంగా స్పందించడం వల్లనే. ఆసెంబ్లీ ఎన్నికలలో ఘన విజయం సాధించిన తరువాత ముఖ్యమంత్రి కేసీఆర్ తొలిసారిగా ప్రధాని మోదీని కలిసిన కొన్ని నిమిషాల వ్యవధిలోనే హైకోర్టు ఏర్పాటుకు నోటిఫికేషన్ విడుదల కావడం గమనార్హం. హైకోర్టు సాధనలో మన ఎంపీలు చేసిన కృషిని కూడా ప్రత్యేకంగా చెప్పుకోవాలి. కేసీఆర్ మార్గదర్శనం మేరకు వారు చేపట్టిన కార్యాచరణ మూలంగా కేంద్రంపై ఒత్తిడి పెరిగింది. మన ఎంపీలు ప్రధానిని, న్యాయశాఖ మంత్రిని అనేకసార్లు కలిసి విజ్ఞప్తులు చేశారు. ఫార్మేషన్లను ప్రంబోధించేయడం, వాళ్ళు చేయడం మొదలుకొని అనేక విధాల ఒత్తిడి తెచ్చారు. ఫార్మేషన్లలో జాతీయస్థాయి వారు కాకుండా తెలంగాణ రాజకీయశక్తికి ప్రాతినిధ్యం వహించే ఎంపీలు ఉంటేనే మన హక్కులు, ప్రయోజనాలు కోసం కృషి చేస్తారనడానికి హైకోర్టు సాధించిన తీరి నిదర్శనం. తెలంగాణ ఒక రాష్ట్రంగా హైకోర్టును కలిగి ఉండటం మనకు రాజ్యాంగం కల్పించిన హక్కు. సొంత రాష్ట్రం ఉండటంతోపాటు మనకంటూ హైకోర్టు ఉండటమనేది మన స్వేచ్ఛలకు సూచన. మనకంటూ తెలంగాణ రాష్ట్రం ఏర్పడినప్పటికీ, నాటి యూపీఏ ప్రభుత్వం విభజనను అసంపూర్ణంగా చేయడం వల్ల అనేక సమస్యలు తలెత్తినాయి. ఏపీ ముఖ్యమంత్రి చంద్రబాబు తగవులమారితనం జగద్యధిపతి. మెడలు బట్టి గెంబేలై చూరు పట్టుకొని యాళ్ళాడుతూ దు అన్నట్లుగా విభజన సమస్యలను అనవసరంగా సాగదీస్తున్నాడు. తనకు నష్టమైనా సరే, ఇతరులకు లాభం జరుగకూడదనే వింత మానసిక జాడ్యం వల్ల కావచ్చు. చంద్రబాబు అనేక రకాలుగా తెలంగాణను వేధించడమే పనిగా పెట్టుకున్నాడు. ఐదేండ్ల వరకు విద్యుత్ సరఫరా చేయాలనే నిబంధన విభజన చట్టంలో ఉన్నప్పటికీ, దానిని అమలుపరుచలేదు. తెలంగాణకు విద్యుత్ అమ్ముకోవడం వల్ల ఏపీకి లాభమే తప్ప నష్టం లేదు. అయినా తెలంగాణ రైతులు కరెంటు లేక గోసపడాలనే దుర్బుద్ధితో విద్యుత్ సరఫరా చేయలేదు. తెలంగాణ ప్రభుత్వం అభివృద్ధిపై దృష్టి సారీస్తే, ఏపీ ప్రభుత్వం తగవులతో కాలం గడిపిందని సాక్షాత్తు ప్రధాని మోదీ ఫార్మేషన్లలో వెల్లడించారు. అయినా ముఖ్యమంత్రి కేసీఆర్ ఎంతో మొగ్గుగా కేంద్రాన్ని మెప్పిస్తూ ప్రయోజనాలు సాధించడం అభినందనీయం. కేంద్రంలో, రాష్ట్రంలో వేర్వేరు పార్టీలు ఉన్నప్పటికీ, కేంద్ర, రాష్ట్రాల మధ్య రాజ్యాంగబద్ధమైన సమన్వయం, సామరస్య సంబంధాలు ఉండాలనే కేసీఆర్ విధానం సత్ఫలితాలను ఇచ్చింది. చంద్రబాబు వైఖరి వల్ల తెలంగాణ, ఏపీ రాష్ట్రాల మధ్య ఇంకా అనేక సమస్యలు ఆపరిష్కృతంగా ఉన్నాయి. సదీ జలాల వివాదం, విభజన చట్టంలోని తొమ్మిదవ, పదవ షెడ్యూలు సంస్థల పంపకాలు మొదలైనవి కీలకమైనవి. తాము వాడుకోనప్పటికీ, ఇప్పటికీ సచివాలయ భవనాలను చంద్రబాబు ఖాళీ చేయక పోవడం మరో వింత! ఎదుటి పక్షం ఎంత దిగజారినప్పటికీ, మన మంచితనంతో చిక్కముళ్ళను విచ్చుకోవాలనే విధానాన్ని కేసీఆర్ అనుసరిస్తున్నాడు. కేంద్రం కూడా తదనుగుణంగా స్పందించాలి. దాదాపు ఆరు దశాబ్దాలుగా తెలంగాణ పరాయి పాలనలో ఎంతో నష్టపోయింది. రాజధాని హైదరాబాద్ ను మినహాయిస్తే, మిగతా జిల్లాలన్నీ వెనుబడినవే. తెలంగాణ అభివృద్ధికి అన్ని విధాలా సహకరించవలసిన బాధ్యత కేంద్రంపై ఉన్నది. ముఖ్యమంత్రి కేసీఆర్ ప్రధానికి సమర్పించిన విజ్ఞానలలో విభజన సమస్యలే కాదు, అభివృద్ధి పథకాలు కూడా ఉన్నాయి. కొన్ని సమస్యలు నిధులతో ముడిపడినవి కూడా కాదు. కాళ్ళోకొరం ప్రాజెక్టుకు భారీ నిధులు ఇచ్చి ఆదుకోవడం కేంద్రం బాధ్యత.

# సామాన్యుని చేరువగా 'గాజుగ్లాసు' ప్రచారం

విజయనగరం : సామాన్యునికి గుర్తుండే గుర్తు గాజుగ్లాసుని అది సామాన్యునికి సంకేతమని జనసేన పార్టీ నాయకులుదళిత ఐక్యవేదిక అధ్యక్షులు ఆదా మోహనరావు అన్నారు. బియ్యం టాపిక్ గ్రామంలో ఇంటింటికీ జనసేన కార్యక్రమాన్ని శుక్రవారం నిర్వహించారు. ఈసందర్భంగా మాట్లాడుతూ జనసేన ప్రజల కోసం పుట్టిందని వారి మనోగతాలకు తగ్గట్లుగా వారి సమస్యల పరిష్కారానికి కృషి చేస్తుందన్నారు. పార్టీ మానిఫెస్టోకు అందరికీ వివరించారు. ఈకార్యక్రమంలో పార్టీ సీనియర్ నాయకులు త్యాగ రామకృష్ణ, యాత్ లీడర్ పిడుగు వెంకటేశ్వర్లు, సతీష్, సోపల్ జస్టిస్ సభ్యులు పంచాన వెంకటేశ్వర్లు, పాల్గొన్నారు.



విజయనగరం : సామాన్యునికి గుర్తుండే గుర్తు గాజుగ్లాసుని అది సామాన్యునికి సంకేతమని జనసేన పార్టీ నాయకులుదళిత ఐక్యవేదిక అధ్యక్షులు ఆదా మోహనరావు అన్నారు.

# పాఠశాలను తనిఖీ చేసిన ఎంజిఓ అమృతకుమార్



గొలుగొండ : గొలుగొండ మండల పరిధిలోని పాఠశాలలపై, ఎవల్పురం క్లస్టర్లోని ఆరు పాఠశాలలను శుక్రవారం గొలుగొండ ఇన్‌చార్జ్ ఎంజిఓ అమృతకుమార్ తనిఖీ చేశారు. దీనిలో 20శాతం టీచర్లు సెలవులో ఉన్నట్లు గుర్తించారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ గొలుగొండ, పాఠశాలలపై పాఠశాలకు మంజూరైన ప్రభాగ్ గోడల నిర్మాణం కోరకు ఎస్ఎంపి ఒత్తిడి చేయాలని సూచించడం జరిగిందన్నారు. పాఠశాలలపై ఉన్నత పాఠశాల శిక్షణాపథ్య దశలో ఉన్న

మాడు తరగతుల స్టాఫ్ కొత్త భవనాలు నిర్మించుటకు ప్రతిపాదనలు ఎస్ఎంపి పంపడానికి నిర్ణయించడం జరిగిందన్నారు. చోడ్యం మోడల్ ప్రైవేట్ స్కూల్లో తరచూ టీచర్లను డిప్యూటీషన్పై పంపించడం నా దృష్టికి తీసుకొని రావడంతో అనవసరమైన డిప్యూటీషన్ రద్దు చేయుటకు చర్యలు తీసుకోవడానికి నిర్ణయించడం జరిగిందన్నారు. అనంతరం ఎవల్పురం హైస్కూల్లో మధ్యాహ్న భోజనంను పరిశీలించారు. గుడ్లు ఒలిచి పిల్లలకు సరఫరా చేయాలని, సాంబారులో తగినన్ని కూరగాయలు వేయాలని, ఆకుకూరలు వారంలో రెండు సార్లు పెట్టాలని, ఆడపిల్లలకు, మగపిల్లలకు వేరువేరు భవనాల వరండాల్లో వడ్డించి వడ్డి తగ్గించాలని మిడ్డెమిల్ నిర్వాహకులను ఆదేశించారు. జూనియర్ కళాశాల విద్యార్థులకు ఒకే మిడ్డెమిల్ ఏజెన్సీ చేయడంతో గుడ్ల విషయంలో ఏ చిన్న పగులు, లోపం ఏర్పడినా కాలేజీ విద్యార్థులు తరచూ ఆందోళన చేయడం వలన సమస్యగా ఉందని, ఎస్ఎంపి తీర్మానం చేసిన కాలేజీకి నేరుగా వాళ్ళ క్యాంపస్లో మిడ్డెమిల్ వుండి వడ్డించేలా చర్యలు తీసుకోవటం దిగజిగురు ప్రతిపాదనలు పంపడానికి నిర్ణయించినట్లు తెలిపారు. త్వరలో హెచ్ఎంపి అందరితో సమావేశమై అత్యవసర సమస్యలపై చర్చించుకున్నట్లు ఎంజిఓ అమృతకుమార్ తెలిపారు.

# వెదురు సాగు, ఉత్పత్తులపై అవగాహన సదస్సు

నల్గొండపట్నం : బాంబో మిషన్ ద్వారా పాఠశాలలో భూముల్లో గానీ, ప్రైవేటు భూముల్లో గానీ, గ్రామకంఠంలో గానీ వెదురుపల్లె నాటి వాటి ద్వారా ఆదాయం పొందాలని స్టేట్ సిల్వి కల్చరిస్ట్ రవిశంకర్‌వర్మ సూచించారు. శుక్రవారం ఫార్మేషన్ రేంజ్ కార్యాలయంలో వెదురు సాగు, ఉత్పత్తులపై అవగాహన సదస్సు నిర్వహించారు. ముఖ్య అతిథిగా పాల్గొన్న రవిశంకర్‌వర్మ మాట్లాడుతూ కొత్తగా వచ్చిన వెదురు మొక్కలను వాటి ద్వారా గ్రామాల్లో అవగాహన కల్పిస్తూ మొక్కలు నాటి కార్యక్రమం చేపట్టాలన్నారు. వెదురుపై ఎక్కువ ఆదాయం వచ్చే విధంగా ఈ కార్యక్రమం చేపట్టాలన్నారు. కేంద్ర ప్రభుత్వం నుండి 60శాతం, రాష్ట్ర ప్రభుత్వం 40శాతం నిధులతో ఈ కార్యక్రమం చేపట్టాలన్నారు. బాంబో మిషన్ ద్వారా రైతులకు నాలుగున్నర హెక్టార్లలోపు ఉన్నవారికి సబ్సిడీ వర్తిస్తుందన్నారు. మార్కెటింగ్ ఉత్పత్తుల్లో నైపుణ్యం ఉన్న వారికి ప్రభుత్వ సహాయ సహకారాలు అందిస్తామన్నారు. బాంబో ఉత్పత్తు యూనిట్లను స్థాపించినందుకు గాను నాబార్డు ద్వారా రుణ సదుపాయం కల్పించడం జరుగుతుందన్నారు. అధిక దిగుబడులు, అధిక ఆదాయంవచ్చే విధంగా చర్యలు చేపడుతున్నా



మన్నారు. రైతుల పొలాల్లో ఉండే వెదురులకు రాబోయే కాలంలో పర్మిట్లు తీసుకోవడం అమ్ముకోవచ్చునన్నారు. వెదురులో మొత్తం 103 రకాలు ఉండగా అందులో కొన్ని రకాలు మాత్రమే అందుబాటులో ఉన్నాయిన్నారు. పార్కర్ ప్రొడ్యూసర్ ఆగ్రికెజేషన్ ద్వారా ఈ కార్యక్రమం చేపట్టాలన్నారు. ఎక్కువగా మార్కెట్‌దారులు బెక్కాలజీని ఉపయోగించు కొని మార్కెట్ చేయాలన్నారు. కొన్ని వస్తువులకు ప్రభుత్వమే మార్కెట్ సదుపాయం కల్పిస్తుందిన్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో డివిజన్ శాఖాధికారి, ఫార్మేషన్ అధికారులు, స్వచ్ఛంద సేవా సంస్థలు, ఉత్పత్తిదారులు, మార్కెటింగ్ దారులు పాల్గొన్నారు.

# రామనారాయణంలో ప్రతిభా పరీక్షలు



విజయనగరం : ప్రముఖ ఆధ్యాత్మిక పర్యాటక కేంద్రం రామనారాయణంలో రామాయణ ఘట్టాలపై ఆధ్యాత్మిక

అంశాలతో కూడిన ప్రతిభా పరీక్షలను నిర్వహించారు. లక్షవరపుకోట ఏ ఏ మోడల్ స్కూల్‌కు చెందిన 100 మంది విద్యార్థులు ఈ పోటీలో పాల్గొన్నారు. విద్యార్థులకు రామనారాయణంలో వివిధ ఘట్టాలపై గల చిత్రాలను చూపి, వాటి విశేషాలను వివరించి అసంతరం వ్రాత పరీక్షను నిర్వహించారు. అనంతరం విజేతలైన విద్యార్థులకు ప్రాంగణం సి.ఓ.టి.ఎల్.ఎస్. మూర్తి, పరిపాలనాధికారి ఉమామహేశ్వరరావు, పాఠశాల ప్రధాన ఉపాధ్యాయిని మాధవీలతలు బహు మతులను అందచేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో పాఠశాలకు చెందిన పలువురు ఉపాధ్యాయిలు, శ్రీనివాస రాజా, ఎం ఏ రమణ తదితరులు పాల్గొన్నారు.

# సమయం

## దేవ దేవుని అవతరాలు - ప్రాముఖ్యత

మొదటి అవతారం : శ్రీ మన్నారాయణుని దివ్యరూపం దానిని కేవలం పరమ యోగిండ్లు మాత్రమే దర్శిస్తారు. ఆయన నాభి కమలం నుండి బ్రహ్మ జన్మించాడు. అతని అవయవాల్లో (బ్రహ్మ) లోకాలు కల్పించబడ్డాయి. రెండవ అవతారం : పరహాసతారం : జగత్ సృష్టి కోసం పాతళంలోని భూమి నెత్తుతూ యచ్చేకృత పరహాసం ధరించాడు. 3వ అవతారం : నారదుడనే దేవర్షి కర్మనిర్వహకమున వైష్ణవతంత్రం చెప్పాడు. 4వ అవతారం : యీ అవతారం ధర్మని పత్ని అయిన 'మూర్తికి సర నారాయణ మహర్షులుగా అవతరించారు. 5వ అవతారం : సిద్ధేశ్వరుడయిన కపిలుడు, అసురి అనే బ్రాహ్మణునకు, తత్వ సమాహాన్ని గురించి నిర్ణయం కల సాంఖ్యం ఉపదేశించాడు. 6వ అవతారం : అనసూయ యందు అత్రికి కుమారుడై అలర్చునికి, ప్రహ్లాదుడు మొఘ్గు వారికి అత్యుద్యో బోధించాడు. 7వ అవతారంలో అకాతి యందు కుమికి జన్మించి యజ్ఞుడనే పేరుతో ప్రసిద్ధుడై దేవతలతో కలసి స్వాయంభువ మన్వంతరం రక్షించాడు. 8వ అవతారంలో మేరుదేవిని నాభికి జన్మించి ఉరుక్రిముడనే పేరుతో ప్రసిద్ధుడై విద్యాంసులకు పరమ హంస మార్గం ప్రకటించాడు. 9వ అవతారంలో మహర్షుల ప్రార్థనలతో పుష్పవక్త్రుడయై భూమిని ధీనువుగా చేసే సమస్త వస్తువులు సీరికాడు. 10వ అవతారంలో సముద్రాన్ని మధ్యచేటప్పుడు తాబేలు రూపం ధరించి, మంద ర చర్యలన్ని నేరుగా తన ఏచి మీద నిలిపారు.

...కవితారచన  
శ్రీస్వామి అప్పాజి భగవాన్  
సెల్ నెం: 98486 44336

# పంచాంగం

మాసం : మార్గశిర; తిథి : సప్తమి ఉ.9.57; ఉత్తర శనివారం 29-12-2018  
మ.2.13; రా.వ.10.13ల 11.45.

- మేషం :** బంధువుల రాకవల్ల హింసించిన ఖర్చులు పెరుగుతాయి. కొద్దు వ్యవహారాలలో స్వీడర్ల ధోరణి ఆందోళన కలిగిస్తుంది. కాంట్రాక్టుల పనివారలవల్ల సమస్యలకు, ఇబ్బందికి లోనవుతారు. చేపట్టిన పనిలో కొంత ముందు వెనుకలుగానైనా సంపత్తి కానరా గలదు. సహోద్యోగులతో అభిప్రాయ భేదాలు తలెత్తే అస్సరం ఉంది.
- వృషభం :** జీవితబీమా, ఫిక్సిడ్ డిపాజిట్లకు సంబంధించిన సామ్మూ చేతి కందుతుంది. వ్యాపారాల్లో ఆటంకాలను అధిగమించటంతో పాటు అను భవం గడిస్తారు. విద్యార్థులకు తోటివారితో సఖ్యత నెలకొంటుంది. దూరప్రయాణాల్లో చికాకులు తప్పవు.
- మిథునం :** ప్రత్ర, బంగారం, వెండి రంగాలలో వారికి కలిసిరాగలదు. కంపెనీల ప్రభుత్వ సంస్థలలో లావాదేవీలు ఫలిస్తాయి. ఆర్థిక పరిస్థితి ప్రోత్సాహ కరంగా ఉంటుంది. జాగ్రత్త వహించండి. కెనగలు, వక్రలు, కాఫీపాడి, నూనె, ఎండుమిర్చి, చింతపండు వ్యాపారస్తులకు దినదినాభివృద్ధి పొందుతారు. మీ శ్రీమతి సలహా పాటించడం మంచిది.
- కర్కాటకం :** ఉద్యోగ వ్యాపారాల్లో పురోభివృద్ధి సాధిస్తారు. వివిధరంగాల్లో దొర్లిన తప్పిదాల వల్ల పత్రికా సంస్థలలో వారికి మనస్థిమితం అంతగా ఉండదు. పైనాన్ను, చిట్‌పండ్ వ్యాపారస్తులకు సంపత్తి కానరాగలదు. ఉద్యోగంలో శ్రమకు నైపుణ్యతకు మంచి గుర్తింపు లభిస్తుంది. పత్రిక, ప్రైవేటు సంస్థలలోని వారికి మార్పులు అనుకూలిస్తాయి.
- సింహం :** కాంట్రాక్టులకు ఇంజనీరింగ్ అధికారుల నుంచి అభ్యంతరం రావచ్చువలన వస్తుంది. సంగీత కళాకారులకు ప్రోత్సాహం అభిస్తుంది. కొద్దు వ్యవహారాలు వాయిదాపడటంతో నిరుత్సాహం చెందుతారు. ప్రత్యర్థులపై విజయం సాధిస్తారు. తలపెట్టిన పనులు ఎంతకీ పూర్తికాక విసుగు కలిగిస్తాయి. ఆలయాలను సందర్శిస్తారు.
- కన్య :** ఒక స్థిరాస్థిని అమర్చుకోవాలనే కోరిక స్ఫురిస్తుంది. మీ అలవాట్లు, బలహీనతలు గోచరంగా ఉంచండి. ఆదాయ వ్యయాలలో ఏకాగ్రత అవసరం. కుటుంబ, సొత్త ఖర్చులు అధికంగా ఉంటాయి. కొబ్బరి, పండ్లు, పూలు, కూరగాయల వ్యాపారాలు లాభనాటిగా సాగుతాయి. ఆరోగ్య విషయంలో మెళకువ అవసరం.
- తుల :** వృత్తిపరమైన చికాకులను అధిగమిస్తారు. శకునాల ప్రభావం వల్ల కొన్ని వ్యవహారాలు, పనులు వాయిదా వేసుకుంటారు. నిరుద్యోగులు చేపట్టిన ఉపాధి పథకాలకు మంచి స్పందన లభిస్తుంది.
- వృశ్చికం :** బ్యాంకు వ్యవహారాలలోనూ, ప్రయాణాలలోను వస్తువుల పట్ల మెళకువ అవసరం. స్త్రీలకు పనివారలతో చికాకులను ఎదు ర్చుంటారు. చిన్నతరహా పరిశ్రమలలో వారికి అభివృద్ధి కావవస్తుంది.
- ధనుస్సు :** స్త్రీలు పరిచయం లేని వ్యక్తులను దూరంగా ఉంచడం మంచిది. పెద్దల ఆరోగ్యం మెరుగు పడుతుంది.
- మకరం :** బంధువులతో తెగిపోయిన సంబంధాలు తిరిగి బల పడుతాయి. విద్యార్థులకు నూతన పరిచయాలు ఏర్పడుతాయి. ఉపాధ్యాయులతో విద్యార్థులు ఏకీభవించ లేకపోతారు. చేపట్టిన పనులు కొంత ముందు వెనుకలుగానైనా పూర్తి చేస్తారు.
- కుంభం :** వస్త్రాలు, ఆభరణాలు, విలువైన వస్తువులు అమర్చుకోవాలనే స్త్రీల కోరిక నెరవేరుతుంది. మీ లక్ష్య సాధనకు నిరంతర కృషి అవసరం. శత్రువులు మిత్రులుగా మారుతారు.
- మీనం :** ఓర్పు, నేర్పుతో అనుకున్నది సాధిస్తారు. బంధువుల రాక వల్ల గృహంలో కొత్త ఉత్సాహం, సందడి చోటు చేసుకుంటుంది. కుటుంబీకుల మధ్య ఆసక్తికరమైన విషయాలు చర్చకు వస్తాయి. అనుకున్న పనులు కాస్త అలస్యమైనా కంగారు పడకండి.



# దేవుని స్వభావం ఏమిటి?

పరిత్రాణాయ సాధూనాం వినాశాయ చ దుష్టు తాం ధర్మసంస్థాపనార్థాయ సంభవామి యుగేయుగి.. సాధువులను అంటే సత్పురుషులను రక్షించడం కోసం.. ఆ విధంగా ధర్మసంస్థాపన చేయడం కోసం నేను ప్రతి యుగంలో ఆవిర్భవిస్తాను. అని భగవానుడు తన అవతార ప్రయోజనాన్ని, స్వభావాన్ని చెప్పుకున్నాడు. మనం చేసే కర్మలను బట్టి భగవానుడు మనల్ని అనుగ్రహిస్తాడు. నిగ్రహిస్తాడు. సాక్షిభూతుడవుతాడు. తన భక్తులపై ఇలా ప్రేమాభిమానాలను ప్రదర్శిస్తాడు. 'ఉదారా స్ఫుర్య వివైతే జానీత్యాత్మైవ వేమతం' నా నుంచి పురుషార్థములు ప్రార్థించి, పొందువారు ఉదారులు. తన నుంచి తీసుకొను వారు ఆయనకు సర్వమును ఇచ్చే వారేనట! ఆశ్రీతులు కోరిన ఫలాన్ని వ్వడమే మతం - జ్ఞాని అయిన భక్తుడు తనకు ఆత్మ వంటి వాడటం. ఉపనిషత్తుల్లో ఈ విషయం ఉన్నట్లు లేదే. అంటే, ఉపనిషత్తులలో ఉన్నా, లేకున్నా నాకు లోటు లేదు. ఇది పూర్వ మైన సిద్ధాంతం అని అంటాడు. ఇది భగవంతుని ఔదార్యానికి వేరకాష్ట, అయితే ఆయనకు మనం ఏం ఇవ్వగలం?

# సంగీతం

భగవంతుడు అవాప్త సమస్త కాముడు. ఆయనకు లేనిది లేదు. అన్ని కోరికలు తీరిన వాడు. నా సంకల్పం చేతనే నేను అన్నీ సృష్టించుకుంటానంటాడు. ఆయన సౌశీల్యమే భక్తులకు శ్రీరామరక్ష. ఈ విషయమే రామనుజ గీతాభాష్యంలో ఇలా వివరించారు. 'దేవతీర్థకృమునువ్య' స్థావరాత్మకంగా ఉన్న ప్రాణుల్లో జాతిని బట్టి, ఆకారాన్ని బట్టి, స్వభావాన్ని బట్టి, జ్ఞానాన్ని బట్టి హెచ్చుతగ్గులున్నా భక్తుల పట్టి, భగవానుడు ఈ తారతమ్యాలను పాటించడు. అందరూ ఆయనకు సమానులే. భక్తుల ప్రేమను, ఆర్పిన మాత్రమే చూసి, కర్మానుగుణంగా వారిని ఆదరించడమే భగవంతుని స్వభావం.

**విజయభాను**  
**Size 1x3**  
**25**  
**విజయభాను**  
**కానీఫైట్స్**  
 సంప్రదించుటకు ఫోన్ నెంబర్: 2564953, 2569004

### బొట్టవానిపాలెంలో సీసీ రహదారికి శంకుస్థాపన



పరవడ: మండలము రావడ పంచాయతీ శివారు బొట్టవానిపాలెం గ్రామం లో శుక్రవారము సినిరోడ్డుకు శంకుస్థాపన జరిగింది. ఈ కార్యక్రమానికి ముఖ్యఅతిథిగా జిల్లాతెలుగు యువత అధ్యక్షుల కార్యదర్శి విద్యుచ్ఛక్తి వ్యవస్థాపన చేతులుమీదగా సినిరోడ్డుకు శంకుస్థాపన చేశారు. అనంతరము అయిన మాట్లాడుతూ ఏమ్ జిఎన్ ఆర్ జియస్ నిధులు ఈ సినిరోడ్డు 10 లక్ష లు మంజూరు అయ్యాయి అని అన్నారు. గ్రామీణ ప్రాంతాలు అభివృద్ధి తెలుగుదేశముపార్టీతోనే సాధ్యము అవుతుందని ఈ సందర్భంగా అయిన అన్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో కావలి రామస్వామి నాయుడు, నంబూరి అప్పలరాజు, మొల్లి సన్యాసరావు, సారపల్లి కార్డు, మొల్లి అరుణ , జోగ్ అప్పారావు, సారపల్లి నాయుడు పాల్గొన్నారు.

### అగ్రికోల్డ్ బాధితుల బాసట కమిటీ పెండుర్తి ఇన్ ఛార్జిగా హరిష్



పరవడ: మండల కేంద్రమైన పరవడలో గల వైసిపి సినియర్ నాయకులు పైలహరీష్ కు అగ్రికోల్డ్ బాధితుల బాసట కమిటీ పెండుర్తి నియోజకవర్గ ఇన్ ఛార్జిగా నియమించుకున్నారు. వైసిపి అధినేత వైఎస్ జగన్ మోహన్ రెడ్డి ఆదేశాల మేరకు పెండుర్తి నియోజకవర్గ సమన్వయకర్త అన్నపూర్ణ అదీవ రాజ్ అధ్యక్షులలో అగ్రికోల్డ్ బాధితుల బాసట కమిటీ పెండుర్తి నియోజకవర్గ ఇన్ ఛార్జిగా పైల హరీష్ ను నియమించారు. ఇకపై అగ్రికోల్డ్ బాధితులకు అండగా నిలిచి వారి యొక్క సమస్యలపై పోరాడాలని వైఎస్ జగన్ ఆదేశించారు. అగ్రికోల్డ్ బాధితులకు న్యాయం జరిగేవరకు ఎల్లప్పుడు వారి శ్రేయస్సు కోరుకు పాలుపడుతాను ఈ సందర్భంగా హరీష్ అన్నారు. వాస్తవ ఎంతోనమ్మకముతో ఈ పదవి అప్పజిప్పి నందుకు గానూ వైసిపి అధినేత జగన్ మోహన్ రెడ్డికి, వైసిపి పెండుర్తి ఇన్ ఛార్జి అన్నపూర్ణ అదీవ రాజ్ కు కృతజ్ఞతలు తెలియజేశారు.

**12 మంది పంచాయతీ కార్యదర్శులకు షోకాజ్ లు**  
 కొయ్యూరు : స్వచ్ఛ సంగ్రామి కార్యక్రమం అమల్లో నిర్లక్ష్యం ప్రదర్శించిన మండలానికి చెందిన 12 మంది పంచాయతీ కార్యదర్శులకు జిల్లా కలెక్టర్ ఆదేశాల మేరకు జిల్లా పంచాయతీ అధికారి షోకాజ్ నోటీసులు జారీ చేశారు. గత 17వ తేదీ నుంచి 22వ తేదీ వరకు పంచాయతీలో పాఠశాల పరిరక్షణకు స్వచ్ఛ సంగ్రామి పేరిట ప్రత్యేక కార్యక్రమం నిర్వహించాలని ప్రభుత్వం ఆదేశించింది. ఈ కార్యక్రమ నిర్వహణపై నిత్యం దృష్టి పెట్టాలి అని సమీక్షించారు. మండలంలో గవనపాలెం, ఎం.భీమవరం, బూడ రాళ్ల, కొమ్మిక్క, చింతలపూడి, బిట్టపాడుకుల, ఎం.మాకవరం, యు.చీడిపాలెం, రేపళ్లు, ఆర్.కొత్తూరు, ముద్రిపాడు, మంప పంచాయతీల పరిధిలో పలు గ్రామాల్లో చెత్త కుప్పలు తొలగించడంలో కార్యదర్శులు నిర్లక్ష్యం ప్రదర్శించినట్లుగా ఉన్నతాధికారులు గుర్తించి షోకాజ్ నోటీసులు ఇచ్చారు.

విజయనగరం: వృత్తి పనివారలను ప్రోత్సహించేందుకు , తక్కువ ఖర్చుతో ఎక్కువ ఆదాయం పొందేందుకు ఆదరణ పథకం ద్వారా పనిముట్లు మంజూరు చేయడం జరిగిందని స్థానిక ఎమ్మెల్యే మీసాల గీత అన్నారు. స్థానిక ఎంపీడిఓ కార్యాలయంలో శుక్రవారం జరిగిన మూడవ విడత ఆదరణ పథకం కార్యక్రమంలో ఆమె ప్రసంగించారు. బడుగు బలహీన వర్గాల అభివృద్ధికి అనేక సంక్షేమ పథకాలు అమలు చేయడం జరగుతున్నాడన్నారు. ప్రతి కుటుంబం 10వేల రూపాయల ఆదాయం సంపాదించేందుకు పారదర్శకంగా, కులాలకు అతీతంగా అర్హులైన అందరికీ 90 శాతం సబ్సిడీతో పనిముట్లు అందిస్తున్నామని తెలిపారు. 2,500 మంది ఆన్లైన్ ద్వారా దరఖాస్తులు చేసుకున్నారని 10 శాతం అభిదారుల వాటా కట్టిన ప్రతివారికీ పథకం మంజూరు అవుతుందన్నారు. సాధికారిక సర్టిఫైడ్ పేర్లు నమోదు కాని వారికి ప్రత్యేకంగా మున్సిపల్, మండల కేంద్రాల్లో కొంటర్లు ఏర్పాటు చేశామన్నారు. అభిదారుల జాబితాను కూడా ప్రదర్శించాలని తెలిపారు. ఆర్.డి.ఓ. జె.వి.మురళీ మాట్లాడుతూ విభజన ఆశాస్రీయంగా జరగటం వల్ల 16వేల 500 కోట్ల లోటు బడ్జెట్ ఉన్నప్పటికీ ఎన్నో ప్రయోజనాల కోసం ప్రభుత్వం సంక్షేమ కార్యక్రమాలు అమలుచేస్తున్నాడని అన్నారు. గ్రంథాలయ సంస్థ చైర్మన్ బొద్దుల నర్సిం గారావు మాట్లాడుతూ మంజూరైన పనిముట్లపై ఎవరికీ అమ్మపద్దని సూచించారు. ఈ కార్యక్రమంలో మున్సిపల్ వైస్ చైర్మన్ కనకల మురళీమోహన్, మున్సిపల్

### టి.వెంకుపాలెం రైతులకు న్యాయం చేయాలి ముఖ్యమంత్రికి జనసేన విజ్ఞప్తి

అనకాపల్లి : అనకాపల్లి మండలం సంపత్తిపురం శివారు టి. వెంకుపాలెం గ్రామ రైతులకు న్యాయం చేయాలని జనసేన పార్టీ ముఖ్యమంత్రి చంద్రబాబునాయుడికి కోరింది. శుక్రవారం అనకాపల్లి నియోజకవర్గం కొణతాల సీతారాం సీతారాం. ఈ సందర్భంగా విజ్ఞప్త పత్రం అందజేశారు. అనకాపల్లి పరిధిలోని సర్వే నెంబరు 67,68 లో గల సుమారు 100 ఎకరాల భూమిలో ఉద్యానవన పరిశోధనా కేంద్రం ఏర్పాటుకు ప్రభుత్వం నిర్ణయించి భూసేకరణ చేపట్టిందని అందులో భాగంగా రైతులకు అన్యాయం జరుగుతుందని, వారికి న్యాయం చేయాలని కోరారు. 167 మంది లబ్ధిదారుల జాబితా తయారు చేసి తొలుత ఎకరాకు 10 లక్షల పరిహారం ఇస్తున్నా అధికారులు తర్వాత దాన్ని 6 లక్షలకు కుదించారు. అయితే స్థానిక ఎమ్మెల్యే పీలా గోవిందు, సంపత్తిపురం మాజీ సర్పంచ్ నంబూరి శ్రీనుతో కుమ్మక్కై శ్రీను కుటుంబీకులను సకీలీ లబ్ధిదారులుగా సృష్టించి సుమారు 25 ఎకరాల భూమిపై వచ్చే పరిహారం కాజేయడానికి పన్నాగం పన్నారు. దీనిని గుర్తించిన జనసేన పార్టీ అందోళనలు నిర్వహించగా ఆ వ్యవహారానికి తాత్కాలికంగా తెరవడింది. తదనంతర కాలంలో అధికారులు ఒక్క రూపాయి పరిహారం చెల్లించకుండా భూములు తీసుకోవాలని చూస్తే దానిని ఖండిస్తూ జనసేన పార్టీ సకీలీ లబ్ధిదారుల పేర్లు తొలగించి, అసలైన లబ్ధిదారులకు పరిహారం చెల్లించాకే భూములు సేకరించాలనే డిమాండ్ తో నేటికి 16 రోజులుగా టి. వెంకుపాలెంలో రిలే డీక్షలు చేస్తున్నది. అయినా అధికారుల నుంచి ఎలాంటి సానుకూల స్పందన రాకపోవడంతో విషయం మీ దృష్టికి తీసుకొస్తున్నాము. శ్రీవారు దయతో సాగురైతులకు న్యాయం చేస్తారని ఆశిస్తున్నాము. అలాగే అనకాపల్లి పరిధిలో 27 వేల మంది అగ్రికోల్డ్ లో ఖాతాదారులుగా ఉండగా సంస్థ దివాళా తీయడంతో ఆయా కుటుంబాలు రోడ్డున పడ్డాయి. అలాగే 11 మంది బాధితులు చనిపోగా వారిలో కేవలం ఇద్దరికి మాత్రమే డబ్బులు అందాయి. అందరికీ న్యాయం చేయాలని కోరుతున్నాము. ఇదిలావుండగా అనకాపల్లి ఎమ్మెల్యే

### వైఎస్ఆర్ సీపీ గెలిచి జగన్ సీఎం కావడం ఖాయం

- జగన్ వెంటే జనం వెంటే జగన్  
 - వైసీసీ సమన్వయకర్త యు.వి.రమణమూర్తిరాజు  
 - కన్నబాబుకు బ్రహ్మరథం వదుతున్న ప్రజలు

అమ్యుతాపురం : పచ్చే ఎన్నికల్లో వైఎస్ఆర్ సీపీ విజయం సాధించి వైఎస్ జగన్ మోహన్ రెడ్డి సీఎం కావడం ఖాయమని యలమంచిలి నియోజకవర్గ వైసీపీ సమన్వయకర్త యు వి రమణమూర్తి రాజు(కన్నబాబు) అన్నారు. శుక్రవారం మండలంలో హరిపాలెం గ్రామంలో రావాలి జగన్ కావాలి జగన్ కార్యక్రమంలో ఆయన మాజీ డిసిసిబి చైర్మన్ యు. సుకుమార్ వర్మ (తేజ) తో కలిసి ఇంటింటికి తిరిగి ప్రతి ఒక్కరిని ఆప్యాయంగా పలకరిస్తూ, ప్రజల సమస్యలను అడిగి తెలుసుకున్నారు. వైఎస్ జగన్ ప్రవేశపెట్టిన నవరత్నాల పథకాలను వివరిస్తూ కరవత్రాసను పంపిణీ చేశారు. కన్నబాబుకు మహిళలు అడుగుడుగునా ఘనస్వాగతం పలుకుతూ హారతులిచ్చారు . ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ జగన్ నన్న అధికారంలోకి రాగానే రైతులకు పెట్టుబడులు కోసం ఏలా ముందుగానే రూ 12 ,500 అందజేస్తామన్నారు . ఏంపన సామ్యును రెండింతలు చేయడం,



పేద విద్యార్థులకు ఉన్నత విద్య వంటి పథకాలతో ప్రతి ఒక్కరు ఆనందంగా ఉంటారన్నారు . ఈ కార్యక్రమంలో వైసీపీ జిల్లా రూరల్ యువజన అధ్యక్షులు లాలం రాంబాబు , మండల పార్టీ అధ్యక్షులు మారిశెట్టి సూర్యనారాయణ , మాజీ ఎంపీపీ చేకూరి శ్రీనివాసరాజు , సర్పాల కుమార్ , ద్వారపురెడ్డి బాబ్జి , పిన్నంరాజు వాసు , దేశంశెట్టి శంకర్ , వడిచల శ్రీనివాసరావు , గండిబోయిన వెంకటేశ్వర్లు , నాపల్లి శ్రీనివాసరావు , పాలవరపు పారునాయుడు , బలిరెడ్డి శ్రీను అధిక సంఖ్యలో నాయకులు , కార్యకర్తలు పాల్గొన్నారు.

### నక్కవానిపాలెంలో వృద్ధులకు దుప్పట్లు పంపిణీ



60మంది వృద్ధులకు దుప్పట్లు పంపిణీ కార్యక్రమం జరిగింది. ఈ కార్యక్రమానికి ముఖ్య అతిథులుగా ఎంపీడివో రమేష్ నాయుడు, రిజిస్ట్రార్ నిరంజన్ కుమార్ పాల్గొని వారి చేతులు మీదుగా 60మందికి దుప్పట్లు పంపిణీ చేశారు. ఈ సందర్భంగా వారు మాట్లాడుతూ మధర్ ఛారిటబుల్ ట్రస్టు చేస్తున్న సేవలను కొని యాదారు. నిరుపేదలకు సేవ చేయడం ఏ జన్మలో చేసుకున్న పూర్వజన్మ సుకృతమని ట్రస్టు అధ్యక్షుని కొనియాడారు. ఇలాంటి సేవలు చేయడానికి ప్రతి ఒక్కరు ముందుకు రావాలని, ప్రతి మనిషి సంపాదించిన డాంట్ ఎంతోకొంత కేటాయించి నిరుపేదలను ఆదుకోవాలన్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో షేక్ బాబూరావు, చైతన్య శ్రీనివాసరావు, నాగరాజు, తాతారావు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

దుప్పట్లు పంపిణీ చేస్తున్న రమేష్ నాయుడు

సజ్జవరం : నక్కవానిపాలెం గ్రామంలో 60మంది వృద్ధులకు దుప్పట్లు పంపిణీ కార్యక్రమం జరిగింది. మధర్ ఛారిటబుల్ ట్రస్టు అధ్యక్షులలో మండలంలోని నక్కవానిపాలెం గ్రామంలో శుక్రవారం

### ఆదరణతో...అధిక ఆదాయం తధ్యం: ఎమ్మెల్యే మీసాల గీత

విజయనగరం: వృత్తి పనివారలను ప్రోత్సహించేందుకు , తక్కువ ఖర్చుతో ఎక్కువ ఆదాయం పొందేందుకు ఆదరణ పథకం ద్వారా పనిముట్లు మంజూరు చేయడం జరిగిందని స్థానిక ఎమ్మెల్యే మీసాల గీత అన్నారు. స్థానిక ఎంపీడిఓ కార్యాలయంలో శుక్రవారం జరిగిన మూడవ విడత ఆదరణ పథకం కార్యక్రమంలో ఆమె ప్రసంగించారు. బడుగు బలహీన వర్గాల అభివృద్ధికి అనేక సంక్షేమ పథకాలు అమలు చేయడం జరగుతున్నాడన్నారు. ప్రతి కుటుంబం 10వేల రూపాయల ఆదాయం సంపాదించేందుకు పారదర్శకంగా, కులాలకు అతీతంగా అర్హులైన అందరికీ 90 శాతం సబ్సిడీతో పనిముట్లు అందిస్తున్నామని తెలిపారు. 2,500 మంది ఆన్లైన్ ద్వారా దరఖాస్తులు చేసుకున్నారని 10 శాతం అభిదారుల వాటా కట్టిన ప్రతివారికీ పథకం మంజూరు అవుతుందన్నారు. సాధికారిక సర్టిఫైడ్ పేర్లు నమోదు కాని వారికి ప్రత్యేకంగా మున్సిపల్, మండల కేంద్రాల్లో కొంటర్లు ఏర్పాటు చేశామన్నారు. అభిదారుల జాబితాను కూడా ప్రదర్శించాలని తెలిపారు. ఆర్.డి.ఓ. జె.వి.మురళీ మాట్లాడుతూ విభజన ఆశాస్రీయంగా జరగటం వల్ల 16వేల 500 కోట్ల లోటు బడ్జెట్ ఉన్నప్పటికీ ఎన్నో ప్రయోజనాల కోసం ప్రభుత్వం సంక్షేమ కార్యక్రమాలు అమలుచేస్తున్నాడని అన్నారు. గ్రంథాలయ సంస్థ చైర్మన్ బొద్దుల నర్సిం గారావు మాట్లాడుతూ మంజూరైన పనిముట్లపై ఎవరికీ అమ్మపద్దని సూచించారు. ఈ కార్యక్రమంలో మున్సిపల్ వైస్ చైర్మన్ కనకల మురళీమోహన్, మున్సిపల్



కమిషనర్ టిజవేణుగోపాల్ శెట్టిటిని సభ్యులు టి.రమణ మండల అధ్యక్షులు కెంగువ ధనలక్ష్మి, ఎంపీపి కె.ధనలక్ష్మి, వ్యవసాయ మాన్యట్ కమిటీ చైర్మన్ సైలాడ త్రినాధరావు, తహసీల్దారు టి.గోవింద, ఎంపీడిఓ ఎం.శ్రీరామ్మూర్తి తదితరులు పాల్గొన్నారు. అనంతరం వివిధ కార్యరేషన్లు ద్వారా మంజూరైన 33 లక్షల 60 వేల రూపాయల విలువైన పనిముట్లను అందించారు. ఒక్కొక్క ఆటో రెండు లక్షల రూపాయల విలువగలవి ఆరు ఆటోలను, 40 లక్షల విలువగల బస్ వనిబి యూనిట్లను 20 మందికి, ఎస్పీకార్లరేషన్ ద్వారా 3.12 కోట్ల రూపాయల ఆర్థిక సాయం 161 మందికి అందించారు.



**తెండర్ నోటీస్**  
 ది. 03.01.2019వ తేదీ గురువారం మధ్యాహ్నం 1.00 గంట వరకు తూర్పుగోదావరి జిల్లా అల్లవరం మండలం బోడసకుర్తి గ్రామ పంచాయతీ నిధులతో చేయు ఈ దిగువ పనులకు పంచాయతీ కార్యదర్శి వారిచే గాని లేక వారి అనుమతి పొందిన వారిచే గాని పంచాయతీ రిజిస్టర్ కాంట్రాక్టర్ నుండి సీలు చేసిన టెండర్లు స్వీకరించబడి ఆదేశం మధ్యాహ్నం 3.00 గంటలకు హాజరైన కాంట్రాక్టర్లు సమీక్షలో టెండర్లు తెరవడము. సకాలంలో రాని టెండర్ డిపాజిట్లు చెల్లించని టెండర్లు స్వీకరించబడవు. మిగిలిన వివరములు కార్యాలయము పని వేళలలో తెలుసుకొనవచ్చును.  
 పనులు వివరాలు  
 1. కంపౌండ్ మౌలిక వద్ద అంబేద్కర్ బోమ్మ వద్ద నుండి మోసుగంటి మరడియ్య ఇంటి వరకు గ్రావెల్ రోడ్డు రూ. 2,00,000.  
 2. ధరావత్తు 5 శాతం చెల్లించవలెను.  
 పంచాయతీ కార్యదర్శి బోడసకుర్తి గ్రామం అల్లవరం మండలం బోడసకుర్తి 27.12.2018

### మండల తూర్పు కాపు సంఘ తాత్కాలిక అధ్యక్షునిగా రేసిపూడి రమణ

సజ్జవరం : సజ్జవరం మండల తూర్పు కాపు సంఘం తాత్కాలిక అధ్యక్షునిగా ఇరువాడ పంచాయతీ గణపతి పురం గ్రామానికి చెందిన రేసిపూడి రమణను కాపు నాయకులు ఎన్నుకున్నారు. కాపు సంఘం అధ్యక్షునిగా వున్న మోపాడ గంగరాజు ఇటీవల మృతి చెందగా ఈయనను తాత్కాలిక అధ్యక్షునిగా శుక్రవారం ఎమ్మెల్యే బండారు సత్యన్నారాయణమూర్తి నియమించారు. ఈ నియామక సమావేశంలో బొండా సత్యారావు, జిల్లా తెలుగుదేశంపార్టీ ఉపాధ్యక్షులు గవర అప్పారావు, దాసరి వెంకటరమణ, ఆకుల గణేష్, బలిరెడ్డి అప్పారావు, పొట్లూరి అప్పారావు, గవర సత్యన్నారాయణ, కంచిపాటు రాంబాబు, పద్దాలి శ్రీను, పెద్దాడ రమణమ్మ, రావర్తి బాబూరావు, మండల కాపు నాయకులు పాల్గొన్నారు.

### మహాత్మాగాంధీ యాత్ అధ్యక్షులలో స్వచ్ఛభారత్



భీమునిపట్నం : భీమిలి నియోజకవర్గం కొమ్మడి లో మహాత్మాగాంధీ యాత్ అధ్యక్షులలో శుక్రవారం. మహాత్మాగాంధీ యాత్ అధ్యక్షులలో స్వచ్ఛభారత్ కార్యక్రమం జరిగింది. ఈ కార్యక్రమంలో యాత్ ప్రెసిడెంటు గుంటూబోయిన సంజీవ్ యాదవ్ వెంకటేశ్ టెన్ చైర్మన్ పోతునా నానాజీ మువ్వల శ్యామ్, భాస్కర్, కుమార్, భోగి చిన్న ,హరీష్ తదితరులు పాల్గొన్నారు.

### బాలల దండనలపై ఉక్కుపాదం మోపండి

#### చైల్డ్ రైట్స్ ప్రొటెక్షన్ ఫోరం రాష్ట్ర అధ్యక్షుడు గొండు శీతారాం

విశాఖపట్నం : ఇటీవల రాష్ట్రంలోని 13 జిల్లాల్లో ప్రతి రోజూ ఏదో ఒక చోట బాలలపై శారీరక, మానసిక చిత్ర వదలకు పాలుడుతున్న ప్రభుత్వ, ప్రైవేట్ కార్పొరేట్ పాఠశాలలపై ప్రభుత్వం, పోలీసులు ఉక్కుపాదం మోపాలి అవసరం ఎంతైనా ఉందని చైల్డ్ రైట్స్ ప్రొటెక్షన్ ఫోరం రాష్ట్ర అధ్యక్షుడు గొండు శీతారాం అన్నారు. శుక్రవారం విడుదల చేసిన పత్రికా ప్రకటనలో గొండు శీతారాం మాట్లాడుతూ చిత్తూరు జిల్లా, పుంగనూరు, రామ్ నగర్ కాలనీలోని చైతన్య భారతి అప్రెంటిస్ పాఠశాలలో మూడోతరగతి చదువుతున్న ఆరుగురు విద్యార్థులు తరగతులకు ఆలస్యంగా వచ్చారని కారణంగా అధ్యక్షునిగా నిలబెట్టి యాజమాన్యం బాలల మానసిక పైర్వం పై కోలుకోలేని దెబ్బ కొట్టడం, బాలల హక్కుల పరిరక్షణకు విఘాతమేస్తున్నారని. తమ సిఆర్ఎంపి చిత్తూరు నిజ నిర్దాణ కమిటీ సభ్యులు పాఠశాలను సందర్శించినప్పుడు బాలలు బయటకు చెప్పకోలేని నగ్నసత్వాలు కన్నీటి పర్యంతంలో చెప్పడం విచారకరమన్నారు. ఫోరం సభ్యులు జిల్లా కలెక్టర్ కరం, పోలీస్, ఎస్పిని కలిసి వివిధ సెక్షన్ల కింద కేసులు నమోదు చేయమని డిమాండ్ తో పాటు పాఠశాల గుర్తింపును రద్దు నిర్ణయం తక్షణమే అమలులోకి రావాలని కోరినట్లు గొండు శీతారాం చెప్పారు.

**8వ విడత భూపంపిణీకి సన్నాహాలు**  
 లోలుగుంట : మండలంలో 8వ విడత భూపంపిణీకి రెవెన్యూ అధికారులు సన్నాహాలు చేస్తున్నారు. జనవరిలో జరిగే భూపంపిణీకి సంబంధించి మండలంలో దరఖాస్తులు వచ్చాయి.

**WANTED**  
 PERSONAL ASSISTANT  
 CASHIER  
 PHOTO GRAPHER  
 CUM DESIGNER  
 OFFICE ASSISTANT  
 MARKETING EXECUTIVES  
 93942 93547

**2019 డిసెంబరు**  
**కృతార్థులకు హోటెల్స్**  
**భారతీయ స్టేషనరీ & బుక్ సెంటర్**  
**పూర్ణాచార్య**  
**కార్ పార్కింగ్ ఎదురుగా**  
**విశాఖపట్నం 530001**  
**98499 92338, 2561749.**

### తెలుగునాడు వైద్య ఆరోగ్య ఉద్యోగుల సంఘం వార్షిక క్యాలెండర్ ఆవిష్కరణ



విశాఖపట్నం: తెలుగునాడు వైద్య ఆరోగ్య ఉద్యోగుల సంఘం వార్షిక క్యాలెండర్ను వైద్య ఆరోగ్యశాఖామాత్యులు కిడార్ శ్రావణ్ కుమార్ ప్రారంభించారు. ఈ సందర్భంగా ఉద్యోగులు అందరికీ క్రీస్మస్, నూనె సంవత్సర శుభాకాంక్షలు తెలిపారు. మంత్రి గారికి వివిధ ఉద్యోగ సమస్యలు వివరించారు. ఈ కార్యక్రమంలో స్టేట్ వైస్ ప్రెసిడెంట్ చల్లా చంద్రశేఖర్, జోనల్ ప్రెసిడెంట్ బి. శ్రీనివాసాచార్యులు, జోనల్ ట్రైజరర్ బి. శ్రీనివాసరావు, వర్కింగ్ ప్రెసిడెంట్ కె. సూరిఅప్పారావు, విశాఖ జిల్లా ప్రెసిడెంట్ నాగేష్ పట్నాయక్, జిల్లా కార్యదర్శి ఎ.జె. సత్యనారాయణ, జోనల్ జాయింట్ సెక్రటరీ డి. పార్వతీశం పాల్గొన్నారు.

మంత్రి స్టేట్ వైస్ ప్రెసిడెంట్ చల్లా చంద్రశేఖర్, జోనల్ ప్రెసిడెంట్ బి. శ్రీనివాసాచార్యులు, జోనల్ ట్రైజరర్ బి. శ్రీనివాసరావు, వర్కింగ్ ప్రెసిడెంట్ కె. సూరిఅప్పారావు, విశాఖ జిల్లా ప్రెసిడెంట్ నాగేష్ పట్నాయక్, జిల్లా కార్యదర్శి ఎ.జె. సత్యనారాయణ, జోనల్ జాయింట్ సెక్రటరీ డి. పార్వతీశం పాల్గొన్నారు.

### పోరుబందర్ విండ్ విద్యుత్ కేంద్రాన్ని సందర్శించిన జడ్పీటీసీలు బృందం



పరవాల: గుజరాత్ రాష్ట్రానికి అదర్శంగా నిలుస్తున్న పోరుబందర్ విండ్ విద్యుత్ కేంద్రము అధికారులను శుక్రవారము విశాఖజిల్లా జడ్పీటీసీలు బృందము సమావేశం అయ్యారు. గుజరాత్ రాష్ట్రపరిధిలో గల అన్ని ప్రాంతాలలో విండ్ విద్యుత్ కేంద్రాలను ఎర్పాటుచేసే సుమారు నాలుగువేల ఎనిమిది వందల మేగావాట్లు విద్యుత్ సరఫరా చేస్తుంది. విండ్ విద్యుత్ సోలార్ విద్యుత్పై గుజరాత్ ప్రభుత్వము ప్రత్యేక శ్రద్ధ చూపుతుందని అన్నారు. ఆంధ్రప్రదేశ్లో తీరప్రాంతము ఎక్కువగా వుందని దానికి విండ్ విద్యుత్ ఎర్పాటుచేస్తే బాగుంటుందని ఈ విషయము ప్రభుత్వము దృష్టికి తీసుకువెళ్ళామని విశాఖపట్నం జిల్లా పరిషత్ చైర్మన్ లాలంభవాని బాపూర్ అన్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో డిప్యూటీ సీఇబ్ శ్రీనివాసు రావు, పరవాల జిల్లాప్రాధికార సభ్యులు పైలజగ్ నాధరావు, దాడివలపల్లి తదితరులు పాల్గొన్నారు.

ప్రభుత్వము ప్రత్యేక శ్రద్ధ చూపుతుందని అన్నారు. ఆంధ్రప్రదేశ్లో తీరప్రాంతము ఎక్కువగా వుందని దానికి విండ్ విద్యుత్ ఎర్పాటుచేస్తే బాగుంటుందని ఈ విషయము ప్రభుత్వము దృష్టికి తీసుకువెళ్ళామని విశాఖపట్నం జిల్లా పరిషత్ చైర్మన్ లాలంభవాని బాపూర్ అన్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో డిప్యూటీ సీఇబ్ శ్రీనివాసు రావు, పరవాల జిల్లాప్రాధికార సభ్యులు పైలజగ్ నాధరావు, దాడివలపల్లి తదితరులు పాల్గొన్నారు.

### బహుచ్ఛ ఎంపిఎ సర్వసభ్య సమావేశం



ప్రతిపాడు: తూర్పుగోదావరి జిల్లా ప్రతిపాడు నియోజకవర్గం ప్రతిపాడు స్థానిక లైన్స్ క్లబ్ కమ్యూనిటీ హాల్ నందు బి హెచ్ ఎంపిఎ సర్వసభ్య సమావేశం తూర్పుగోదావరి జిల్లా అధ్యక్షులు అండ్ చిట్టికొండ గౌరవ నలహా దారులు తిరుమల. సత్యానందం ఆధ్వర్యంలో జరిగింది. ఈ కార్యక్రమానికి ముఖ్య అతిథిగా విచ్చేసిన బిహెచ్ ఎంపిఎ రాష్ట్ర అధ్యక్షుడు కరెళ్ళగణపతి రావు మాట్లాడుతూ గ్రామీణ వైద్యుల తప్పనిసరిగా ఫస్ట్ ఎయిడ్ మరియు హోమ్ నర్సింగ్ సర్టిఫికేట్లు కలిగి ఉండాలని అదేవిధంగా గ్రామీణ వైద్యులు ప్రాథమిక వైద్యము మాత్రమే చేయవలసిన తరువరి వైద్యము కొరకు తమకు దగ్గరలో ఉన్న సైమరీ హెల్త్ సెంటర్ కు పంపించవలసిన సూచించారు ఈ కార్యక్రమానికి విచ్చేసిన వివిధ మండలాల గ్రామీణ వైద్య సభ్యులు సుమారు 60 మంది గౌరవ అధ్యక్ష, సలహాదారులు అండ్ చిట్టి కొండ తిరుమల సత్యానందం ఆధ్వర్యంలో బి హెచ్ ఎంపిఎ సభ్యత్వం తీసుకున్నారు.

ఈ కార్యక్రమంలో బిహెచ్ ఎంపిఎ రాష్ట్ర ప్రధాన కార్యదర్శి వదిలం బెన్నబాబు, రాష్ట్ర అభివృద్ధి కమిటీ చైర్మన్ మల్లాడి.ఉశ్వరావు, కోశాధికారి యండపల్లి. నాగేశ్వరరావు, జిల్లా అధ్యక్షులు ఇంద్రసే.వీరాజు, కార్యదర్శి వజ్రపు.వివేక్ కుమార్, శ్రీపతి. రామకృష్ణ, ఇనసర్పు.శివబాబు, జి.ప్రసాద్, రమేష్ తదితరులు పాల్గొన్నారు.

### అందరికీ ఆధరణ పథకం అమలు



పెద్దాపురం: దారిద్ర రేఖకు దిగువన ఉన్న వారందరికీ రూ. 50 వేలు ఆర్థిక సహాయం మంజూరు చేయడానికి ముఖ్యమంత్రి చంద్రబాబు నాయుడు చర్యలు తీసుకున్నారని ఉపముఖ్యమంత్రి నిమ్మకాయల చినరాజప్ప తెలిపారు. శుక్రవారం పెద్దాపురం హెంపంపత్రి క్యాంపు కార్యాలయం వద్ద ఏర్పాటుచేసిన

ఈ కార్యక్రమంలో మునిసిపల్ చైర్మన్ సూరిబాబురాజు, జడిపిటిసి శివాగారాజు, ఎంపిపి గుడాల రమేష్, అత్యు చైర్మన్ రాంబాబు, బిసి కార్పొరేషన్ ఇడి జ్యోతి, జిల్లా సమాచార శాఖ కొన్నిలర్లు, మాజీ సర్పంచ్లు, లబ్ధిదారులు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

### ఘనంగా వనదుర్గమ్మవారి ఆలయంలో చండీ హోమం

అన్నవరం: తూ.గో.జిల్లా ప్రముఖ పుణ్యక్షేత్రము అన్నవరం శ్రీ వీరవెంకట సత్యనారాయణ స్వామివారి దేవస్థానంలో వనదేవతగా పూజలు అందుకొంటున్న వనదుర్గమ్మవారి గుడిలో శుక్రవారం ఘనంగా చండీ హోమం నిర్వహించారు. ఉదయం 9గం.లకు విఘ్నేశ్వరుని పూజా, పుణ్యవచనం అమ్మవారికి మూల, మంత్రి జపములు చండీ సప్తపతి పారాయణములు నిర్వహించారు. 11గం.లకు పూర్ణహతి గావించారు. పూజా కార్యక్రమాలను ప్రధాన అధ్యక్షులు గాడేపల్లి వెంకట్రావు ఆధ్వర్యంలో వేదపండితులు, అధ్యక్షులు నిర్వహించారు. ఈ కార్యక్రమంలో ఏసి ఉర్రకి. జగన్నాధరావు, దేవస్థానం పాలకమండలి సభ్యులు కొత్తకొండబాబు ఆలయ నిబ్బంది. గ్రామ ప్రజలు, భక్తులు పాల్గొన్నారు. వేదపండి తుల వేదాశీస్యులు అనంతరం భక్తులకు తీర్థ, ప్రసాదాలు అందజేసారు.

### బడి బస్సులు రద్దు చేయటం దారుణం - ఏబిఎస్ఎఫ్

యలమంచిలి: రాష్ట్ర ముఖ్యమంత్రి జిల్లా పర్యాటన సందర్భంగా విద్యార్థులకు ప్రత్యేకంగా కేటాయించిన బడి బస్సులు సైతం ఈ రోజు రద్దు చేయటం దారుణమని ఏబిఎస్ఎఫ్ జిల్లా అధ్యక్షులు వై. అప్పలరాజు ఒక ప్రకటనలో డిమాండ్ చేశారు. ఒక వైపు ప్రభుత్వం విద్యార్థులకు చదువుకు సంబంధించి అన్ని సౌకర్యాలు కల్పిస్తున్నా వని చెప్పి, మరోవైపు మంత్రులు, అధికారులు జిల్లా పర్యాటనలు సందర్భంగా విద్యార్థులకు ప్రత్యేకంగా కేటాయించిన బడి బస్సులు సైతం రద్దు చేయటం దారుణమని మండి పడ్డారు. ఇప్పటికైన ప్రభుత్వ యంత్రాంగం విద్యార్థుల ప్రయాణ దూరాన్ని ఇబ్బందు లను దృష్టిలో ఉంచుకొని ఇలాంటి సంఘటనలు జరగకుండా చూడాలని కోరారు.

### రెవెన్యూ క్రీడలలో పెద్దాపురం విజయకేశవం

పెద్దాపురం: జిల్లా కేంద్రం కాకినాడలో నిర్వహిస్తున్న జిల్లా రెవెన్యూ క్రీడలలో పెద్దాపురం డివిజన్ ఉద్యోగులు క్రీకెట్ పోటీలలో విజయకేశవం ఎగురవేశారు. గురువారం జరిగిన క్రీకెట్ ఫైనల్ పోటీలలో అమలాపురం డివిజన్పై పెద్దాపురం డివిజన్ విజయం సాధించింది. ఈ సందర్భంగా ఆర్జీడి వసంతరాయుడు, తహశీల్దారు బాలసుబ్రహ్మణ్యం, డిప్యూటీ తహశీల్దార్ కృష్ణారావు విజేతలను అభినందించారు.

### జనసేన పార్టీ కార్యాలయం ప్రారంభం



భీమునిపట్నం: తగరపువలస ఆంధ్రాబ్యాంక్ ప్రక్కన జనసేన నియోజకవర్గ నూతన పార్టీ కార్యాలయంను జనసేన పార్టీరాష్ట్ర కో ఆర్డినేటర్ పార్వతారాధి శుక్రవారం ప్రారంభించారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ భీమిలి నియోజకవర్గంలో జనసేన పార్టీ అభివృద్ధి కోసం పార్టీ కార్యకర్తలు కృషి చేయాలని కోరారు. ఇంతవరకు జనసేన పార్టీ నాయకులు అలీవర్రాయ్ ఎన్నో అభివృద్ధి పనులు చేసారని అన్నారు. ప్రజలకు అందుబాటులో ఉన్న నాయకుడిని ఎన్నుకుంటే అభివృద్ధి పనులు త్వరగా జరుగుతాయని అన్నారు. ఇంకా ఈ కార్యక్రమంలో జనసేన పార్టీ నాయకులు అలీవర్ రాయ్, నాయకులు, జనసైనికులు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

### స్టూడెంట్స్ కు శిక్షణా తరగతులు

భీమునిపట్నం: స్థానిక పి.ఎన్.ఎం హైస్కూల్ లో ఎ.పి పోలీస్ శాఖ ఎస్.పి.సి ( స్టూడెంట్ పోలీస్ కెడెట్) వారిచే విద్యార్థిని, విద్యార్థులకు శిక్షణాతరగతులు నిర్వహించారు. రహదారి భద్రత, సామాజిక దుశ్చర్యలపై వ్యతిరేకంగా పోరాటం, పోలీసులు నేరనివారణ మరియు నియంత్రణ, సానుభూతి తదితర అంశాలపై శిక్షణా తరగతులు నిర్వహించారు. ఈ కార్యక్రమం ప్రతి నెల జరుగుతుందని అన్నారు. ఇంకా ఈ కార్యక్రమంలో పాఠశాల ప్రధానోపాధ్యాయులు ఈశ్వరావు, ప్రాథమిక పాఠశాల ఉపాధ్యాయులు దొరబాబు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

### మృత్యువాత పడుతున్న తాబేళ్ళు



భీమునిపట్నం: గత కొద్ది రోజులుగా అలీవర్ రెడ్డి తాబేళ్ళు మృత్యువాత పడుతున్నాయి. స్థానిక లైట్ హౌస్ దగ్గర శుక్రవారం ఉదయం మృత అలీవర్ రెడ్డి తాబేలు సముద్రం ఒడ్డుకు కొట్టొచ్చింది. ఈ తాబేళ్ళు వివిధంగా మృత్యువాత పడుతున్నాయో తెలియడం లేదంటూ స్థానికులు అంటున్నారు.

### అభివృద్ధికి నోచుకోని దొరగుడ



అరకు : మండలంలో గల మాడగడ పంచాయతీ దొరగుడ గ్రామంలో నేటికి గ్రామంలో కనీస సౌకర్యాలు మంచినీరు రోడ్డు వసతులు లేక గిరిజనులు అల్లాడుతున్న ప్రభుత్వం పట్టించుకుండా కాలయాపన చేస్తుంది అని శెట్టి అన్నారు. అలగి వయసు మల్లిన వారికి వృధా పెన్షన్ ఉపాధిహామీ బకాయి కూలి అలగి గిరిజన ద్వారా మహిళలకు పసుపు కుంకుమ డబ్బులు నేటికి వెలుగు నిబ్బంది చెల్లించలేదని శుక్రవారం నాడు ఆయన పర్యటన సందర్భంగా తెలిపారు.

### లవ్ బాక్సుల ద్వారా ప్రేమతత్వం చాటడమే లక్ష్యం



కాకినాడ : ప్రేమతత్వాన్ని చాటడమే లక్ష్యంగా లవ్ బాక్సులు పంపిణీ చేస్తున్నట్లు అంకిత్ రెడ్డి పేర్కొన్నారు.క్రిస్మస్ నూతన సంవత్సరం పురస్కరించుకొని ప్రత్యేకంగా తయారు చేసిన లవ్ బాక్సులను అనాధ, పేద విద్యార్థులకు అందించడం జరిగిందన్నారు.కాకినాడ గ్రామీణ మండలం పెనమర్తి లోగల్ స్ట్రీట్ మెమోరియల్ అనాధ శరణాలయంలో లవ్ బాక్సుల పంపిణీ ఈ కార్యక్రమం చేపట్టారు. ఈ సందర్భంగా అంకిత్ మాట్లాడుతూ అనాధ పిల్లలను చిరునవ్వుతో చూడాలనే ఈ బాక్సులలో నెలకు సరిపడే కాస్టూటిక్,ఆట వస్తువులు,జామెంట్ బాక్స్ పెన్లు, స్పెలు వంటి స్టేషనరీలను ఉంచినట్లు తెలిపారు. విద్యార్థులు క్రమ శిక్షణతో విద్యనభ్యసించి సేవా ధృక్పథాన్ని అలవచుకొని తోటివారికి సహాయపడాలన్నారు.దేశ భవిష్యత్ బాలలపైనే ఉండవలసింది. యువత చెడు మార్గం వైపు వెళ్ళకుండా సామాజిక సేవవైపు నడవాలన్నారు. అనంతరం బిషప్ జ్యోతికుమార్ మాట్లాడుతూ తన 1993లోతండ్రి రెడ్డి స్ట్రీట్ పెన్

పేరున చారిటబుల్ ట్రస్ట్ ఏర్పాటుచేయడం జరిగిందన్నారు.మొదటిలో నలుగురు పిల్లలతో ఈ ఫౌండేషన్ ప్రారంభించినట్లు తెలిపారు.ఈవిధంగా తమ సేవ అంచెలంచెలుగా ప్రాంభమై నేడు సుమారు 500ల మంది పేద,అనాధ పిల్లలు విద్యనభ్యసించుతున్నారు. తమ దగ్గర విద్య నభ్యసించిన విద్యార్థులు వైద్యులుగా, ఇంజనీరులు, ఉపాధ్యాయులుగా ఉన్నత స్థానంలో ఉన్నారు. తల్లి దండ్రులు పిల్లలను క్రమ శిక్షణతో పెంచితే వారు పెద్ద వారైన తరువాత ఉన్నతమైన ఆశయాలుతో ఉన్నత శిఖరాలను అధిరోహిస్తారన్నారు. తన కుమారుడు పేద పిల్లకు సహాయపడాలి అనే తపనతో తాను దాచుకున్న డబ్బులు, స్నేహితుల ద్వారా సమ కూర్చిన సొమ్ముతో ఈవిధమైన సేవాకార్యక్రమం చేపట్టడం ఎంతో ఆనందంగా ఉందన్నారు.ఈ కార్యక్రమంలో రిబ్బా స్ట్రీట్,డా.శాంతి జ్యోతి కుమార్, రూపన్ కుమార్,అనుషా రూపన్, తదితరులు పాల్గొన్నారు.

### కొనసాగుతున్న పిఎసిఎస్ఎల నిరవధిక సమ్మె



యలమంచిలి: ప్రధామిక వ్యవసాయ పరిపతి సంఘాల నిబ్బంది తమ సమస్యలు పరిష్కారం కోరుతూ చేపట్టిన సమ్మె 12వ రోజుకు చేరుకుంది. ఈ సందర్భంగా ఎపి సహకార సోసైటీల యూనియన్ నాయకులు భుషణం మాట్లాడుతూ గడిచిన నాలుగున్నర సంవత్సరాలుగా తమ సమస్యలను ప్రభుత్వానికి మొర పెట్టుకున్న ఏలాంటి సమస్య పరిష్కారంకు సహకారలేదని వీరు ఆవేదన వ్యక్తం చేశారు. ఇప్పటికైనా తమ సమస్యలను పరిష్కరించని పక్షంలో తమ పోరాటం ఉధృతం చేస్తామని వీరు హెచ్చరించారు. అలాగే ప్రభుత్వం ముందు 8 డిమాండ్లను ఉంచావన్నారు. వీటిలో జతాలు పెంపు, డిసిసిబిలో సినీయార్లని బట్టి 5 కేటగిరి సోసైటీలను భర్తీ, రైతులకు 6 శాతం వడ్డీపై రుణాలు మంజూరు చేయడం తదితర డిమాండ్లను ఉంచావన్నారు. అయితే ప్రభుత్వం సుండి ఇప్పటి వరకు ఏలాంటి పరిష్కారం కోసం పిలుపు రాలేదని యూనియన్ నాయకులు పాపోతున్నారు. ఈ సమ్మెలో శివరామకృష్ణ, ఎస్. అప్పలనాయుడు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

### జీ.వి.ఎం.సి. 4వ వార్డులో వై.ఎస్.ఆర్.కాంగ్రెస్ పార్టీలో చేరిక



భీమునిపట్నం: భీమిలి నియోజకవర్గం జీ.వి.ఎం.సి. 4వ వార్డు గాయత్రి నగర్ లో ఎం. అప్పలరాజు ఆధ్వర్యంలో రావాలిజగన్ కావాలిజగన్ కార్యక్రమాన్ని నిర్వహించారు. ఈ కార్యక్రమంలో ముఖ్య అతిథిగా సమస్యయకర్త అక్కరమాని విజయనిర్మల 4వ వార్డు అధ్యక్షులు గాడే రోసిరెడ్డి సమక్షంలో వెంకటసాయి దుర్గ మహిళ సంఘం మహిళలు సుమారు 100.మంది వై.సి.పి. కండువా వేసుకొని పార్టీ లో జాయిన్ అయ్యారు. విజయనిర్మల మాట్లాడుతూ రానున్నది రాజన్యరాజ్యం కాబట్టి జగన్ ప్రవేశపెట్టిన సవరణలు తో మన కష్టాలు తీరుతాయని అన్నారు. మీకు ఎలాంటి సహాయం కావాలన్నా మీకు తోడుగా వై.ఎస్.ఆర్.పార్టీ ఉంటుందని. నేను కూడా మీరు ఏ టైమ్లో వచ్చిన మీ సమస్యలు తీర్చడానికి తగిన సహాయం చేస్తానని హామీ ఇచ్చారు. ఈ కార్యక్రమంలో



నాయకులు కార్యకర్తలు పాల్గొన్నారు. భీమిలి నియోజకవర్గం వై.ఎస్.ఆర్. కాంగ్రెస్ పార్టీ నియోజక వర్గ బూత్ కన్వీనర్ రాజ్ కుమార్,జిల్లా కార్యదర్శి శివశంకర్ రెడ్డి,గుమ్మడి మధు, బోయి. సూరి రెడ్డి, ఎస్.సి.సెల్.నియోజక వర్గ అధ్యక్షులు సీయాద్రి కనకరాజు జి.ఎస్.రెడ్డి,ఎం.జగదీశ్వరరావు,తదితరులు పాల్గొన్నారు.

# ఇదం జగత్ వ్యూహం



# చిత్రభాను



బంధిస్తాడు. ఆ పుడేజీతో డబ్బు సంపాదించాలనుకుంటాడు. అయితే.. ఆ పుడేజీ తన జీవితాన్ని మలుపు తిప్పుతుంది. మహతిని తనకు దూరం చేస్తుంది. ఇంతకీ ఆ పుడేజీలో ఏముంది? దాని వల్ల ఎవరి జీవితాలు ఏ రకంగా మలుపు తిరిగాయి? అనేదే కథ.

ఎలా ఉందంటే: కథాంశం, కథానాయకుడి పాత్ర చిత్రణ పరంగా చూస్తే... ఈ పాయింట్ లో వైవిధ్యం కనిపిస్తుంది. కథానాయకుడు రాత్రిపూట... నగరంలో సంచరించడం, నేరాలూ ఘోరాలను తన కెమెరాలలో బంధించడం ఇదంతా కొత్తదానికే స్కోప్ ఇచ్చింది. అయితే ఆలోచన బాగుంటే సరిపోదు. దాన్ని సరైన రీతిలో ఆచరణలో పెట్టాలి. కథలో విలైన్ ను ఉత్తంభ భరితమైన సన్నివేశాల్ని మేళవించాలి. అయితే.. ఆ ప్రయత్నం ఎక్కడా జరిగినట్లు అనిపించదు. కథని ప్రారంభించిన విధానమే ఆసక్తిని రేకెత్తించేలా ఉండదు. టీవీ ఛానళ్లు పుడేజీని డబ్బులు పెట్టి కొంటారన్న విషయం కథకు అతికినట్లు అనిపించదు. అందులోనూ... రోడ్డుపై చచ్చిపడి ఉన్న శవం పుడేజీకి లక్షలు పోస్తారంటే ఎలా నమ్ముతారు..?

మధ్య జరిగిన పుడేజీ చుట్టూనే ద్వితీయార్థం మొత్తం నడిపించాడు దర్శకుడు. అందులో ఎలాంటి ఉత్సంభవతూ తావు లేకుండా చేశాడు. కథానాయకుడు, నాయికల ఘర్షణ కూడా అతకలేదు. హత్యకు సంబంధించిన కీలకమైన ఆధారం నిశిత దగ్గరే ఉందని, ప్రతినాయకుడికి తెలిసినా... క్లెయిమ్ వరకూ పట్టించుకోడు. చాలా విషయాలు లాజిక్ కు దూరంగా ఉంటాయి. పతాక సన్నివేశాలు సైతం ఆసక్తికరంగా తీర్చిదిద్దలేకపోయారు.

తాను అనుకున్నది నమ్మి అందుకోనం ఏమైనా చేసే పాత్ర కథానాయకుడిది. కనీసం ఆ క్యారెక్టరైజేషన్ అయినా ఎలాంటి గందరగోళం లేకుండా సూటిగా చెప్పాలి. అలా చెప్పడంలో తడబడటంతో ఆ పాత్ర చిత్రణలోనే ముడి పడి ఉన్న కథ, సన్నివేశాలు పట్టు తప్పాయి.

ఎవరెలా చేశారంటే: సుమంతో సహా ఏ పాత్రధారిని ఛారిటబ్ చేసే సన్నివేశం ఈ సినిమాలో ఒక్కటి రాలేదు. చాలా ఉజ్జాగా చేశారంతా. సుమంతో ఇదో కొత్త తరహా పాత్ర. రెండు రకాల షేడ్స్ పలికించాడు. కథానాయికకు ఇదే తొలి సినిమా. నటనలో



ఇంకాస్త పరిణీతి కనిపించాయి. శివాజీరాజా, సత్య, ఆదిత్య ఇతర పాత్రల్లో కనిపించారు. వారి వారి పరిధి మేర న్యాయం చేశారు. సాంకేతికంగా ఈ సినిమా అంత ఉన్నతంగా ఏమీ లేదు. పాటలు, నేపథ్య సంగీతం రెండూ అంతంత మాత్రమే. బడ్జెట్ పరిమితులు స్పష్టంగా కనిపించాయి. దర్శకుడు అనుకున్న పాయింట్ బాగుంది. కానీ.. దాన్ని నిలబెట్టే సన్నివేశాలు, సంఘటనలు రాసుకోలేకపోయాడు. కథ, కథనాలు రెండూ నత్తనడక సాగాయి.

'మళ్ళీ రావా'తో కాస్త ఫామ్ లోకి వచ్చినట్లు కనిపించాడు సుమంత. ఆ విజయంతో తనకు అవకాశాలూ పెరిగాయి. ఈనెలలోనే 'సుబ్రహ్మణ్యపురం' విడుదలైంది. ఇప్పుడు 'ఇదం జగత్' ప్రేక్షకుల ముందుకు వచ్చింది. తన సినిమాలు వరుసగా వస్తున్నా కథలలో వైవిధ్యం చూపించడానే ప్రయత్నిస్తున్నాడు. ఈసారి డ్రిల్లర్ కథని ఎంచుకున్నాడు. మరి ఈ సినిమా ఎలా ఉంది? ఇందులో సుమంత ఏ మేరకు కొత్తగా కనిపించాడు?

కథేంటంటే: నిశిత (సుమంత) ఉద్యోగం లేక ఖాళీగా ఉంటాడు. ఎన్ని ప్రయత్నాలు చేసినా ఫలించవు. చివరికి ప్రీ లాన్స్ రిపోర్టర్ గా తనకు తానే ఓ పని వెదుక్కుంటాడు. రాత్రి వేళలో నగరంలో జరిగే ప్రమాదాల్ని కెమెరాలతో రికార్డ్ చేసి, ఛానళ్లకు అమ్ముకుని జీవనోపాధి పొందుతుంటాడు. ఆ క్రమంలో మహతి (అంజుకురియన్) పరిచయం అవుతుంది. తానెవరో, ఏం చేస్తాడో అన్న విషయాల్ని మహతి దగ్గర దాచి, ఆమెతో స్నేహం చేస్తుంటాడు నిశిత. ఓసారి రోడ్డుపై జరిగిన ఓ హత్యని తన కెమెరాలలో



## రివ్వా: జ్లప్ మాస్టర్

ఆ నేరమయ జీవితం ఎంతవరకు సాగింది? అతని జీవితంలోకి ఆవని (నందితా శ్రేణి) ఎలా ప్రవేశించింది? ఆ తర్వాత ఏం జరిగింది? ఇంతకీ అతను నేరాల బాట పట్టడానికి కారణమేమిటి? తదితర విషయాలు తెలియాలంటే ఈ సినిమా చూడాలి.

ఎలా ఉందంటే: నిజ జీవితాల్లో ఎదురయ్యే సంఘటనలకి అర్థం పడుతూ సాగే కథ ఇది. అత్యంత ప్రజలు ఎలా మోసపోతుంటారు? వాళ్లని బురిడీ కొట్టించేందుకు కొంతమంది ఎలాంటి ఎత్తుగడలు చేస్తుంటారు? ఈ చిత్రంలో చూపించారు. నేరాల బాట పట్టినవాళ్లకి ఎప్పటికైనా ఇక్కట్లు తప్పవని.. ఆ జీవితం నుంచి బయటికి రావల్సిందే అన్న నీతిని ఈ సినిమా ద్వారా చెప్పారు. అరంభం నుంచి చివరివరకు రకరకాల మార్గాల్లో జనాల్ని బురిడీ కొట్టించే విపిసోదేశ్ తెరపై కనిపిస్తుంటాయి. అవన్నీ మనం నిత్యం పత్రికల్లో, టీవీల్లో చూస్తున్న ఉదంతాలను పోలినవే. దాంతో ఏ సన్నివేశం కూడా ప్రేక్షకుల్ని ఆకర్షిస్తుంటేలా ఉండదు. పై చెప్పు కథానాయకుడు చెప్పిందంతా వింటూ జనాలు సులభంగా మోసపోవడం మరి సినిమాటిక్ గా అనిపిస్తుంది.

ఎప్పుడైతే కథానాయకుడు చేసే మోసాలు ప్రజలకి తెలుస్తాయో అప్పట్నుంచి కథ మలుపులు తిరగడం మొదలవుతుంది. చట్టానికి చిక్కకుండా నేరాల నుంచి బయటపడినా... కరడుగట్టిన మరో నేరగాడితో కథానాయకుడికి వైరం ఏర్పడతే అప్పట్నుంచి కథలో ఆసక్తి మొదలవుతుంది. అన్నింటినీ వదులుకుని ప్రశాంతంగా జీవిద్దామని ప్రయత్నించినా... చేసిన తప్పులు మళ్ళీ మెడకు చుట్టుకోవడం, దానివల్ల గర్భవతిగా ఉన్న భార్యని కూడా వదిలేయాలన్న పరిస్థితి రావడం వంటి సన్నివేశాలతో సినిమాలో భావోద్వేగాలకి ఆస్కారం ఏర్పడుతుంది. తన భార్యని, పుట్టబోయే బిడ్డని కథానాయకుడు కాపాడుకుంటాడా? లేదా? అనే ఉత్సంభ చివరి వరకు కొనసాగుతుంది. అక్కడక్కడా సినిమా ఆకట్టుకున్నా.. చాలావరకు సాధారణంగా సాగిపోతుంటుంది. ప్రేక్షకుల్ని ఆసక్తి గురిచేసే డ్రిల్లింగ్ అంశాలు కానీ, బాగా నవ్వించే సన్నివేశాలు కానీ



లేకపోవడంతో సినిమా సింపుల్ గా సాగిపోతున్న భావన కలుగుతుంది. పతాక సన్నివేశాల్లో సెంటిమెంట్ కూడా పండలేదు. ఎవరెలా చేశారంటే: సత్యదేవ్ తన నటనతో మెప్పించాడు. డైలాగులు చెప్పిన విధానం, జనాల్ని మోసం చేసేందుకు ఆయన చేసిన గెటప్పలు ఆకట్టుకునేలా ఉంటాయి. నందితా శ్రేణి అమాయకత్వం, నిజాయతీ కలబోసిన అవని పాత్రలో ఒదిగిపోయింది. ఆమె పాత్ర చెప్పే సంభాషణల్లో మాత్రం సహజత్వం లోపించింది. ఆదిత్య మేనన్ ప్రతినాయకుడి పాత్రలో కనిపిస్తాడు. ప్రథమార్థంలో చైతన్య కృష్ణ, పతాక సన్నివేశాల్లో కథానాయికని కాపాడే డెంపర్ వంటి పాత్రలు ఆకట్టుకుంటాయి. ప స్రీయోశా, ధన్ రాజ్, బ్రహ్మాజీ తమ పాత్రల పరిధి మేరకు నవ్వన్నారు. సాంకేతికంగా సినిమా పర్ఫార్మెంట్ కనిపిస్తుంది. చాలా సన్నివేశాల్లో మాటలు ఆకట్టుకుంటాయి. పరిమిత వ్యయంతో తీయడంతో నాణ్యత లోపించింది. పాత్రల్ని తీర్చిదిద్దడంలో గోపీ గణేష్ పనితీరు పెద్దగా మెప్పించదు. ప్రతి పాత్రా లాజిక్ లేకుండా అలవోకగా మోసపోతుంటుంది.

## రజనీ వయసు 20 ఏళ్లు తగ్గిపోయింది: వర్మ

### 'ఆయన ఒకేఒక్క సూపర్ స్టార్'



సూపర్ స్టార్ రజనీకాంత్ 'పేట' సినిమా ట్రైలర్ లో చాలా అందంగా కనిపించారని ప్రముఖ దర్శకుడు రామ్ గోపాల్ వర్మ అన్నారు. 'పేట' సినిమా ట్రైలర్ ను ఖుశ్చవారం విడుదల చేశారు. ఇందులో తల్లిదండ్రుల పాత్రలు కనిపించారు. ఈ ట్రైలర్ కు మంచి స్పందన లభించింది. ప్రస్తుతం 'పేట ట్రైలర్' అనే హ్యాష్ ట్యాగ్ ఇండియా ట్విట్టర్ ట్రెండింగ్ లో రెండో స్థానంలో ఉంది. ఈ ట్రైలర్ ను చూసిన వర్మ ట్విట్టర్ వేదికగా తన అభిప్రాయం పంచుకున్నారు. 'రజనీ ఒకేఒక్క సూపర్ స్టార్. ఆయన 20 ఏళ్లు చిన్నవాడిలా.. 30 లెట్లు ఉన్నానాగా కనిపిస్తున్నారు' అని వర్మ ప్రశంసించారు. 'పేట' సినిమాకు కార్తక్

బాలీవుడ్ లో దూకుడు మీదున్న కథానాయకుడు రజనీకాంత్ సింగ్. అలాంటి ఎనర్జిటిక్ స్టార్ హీరోతో 'సింబా' లాంటి సినిమా చేస్తే తప్పకుండా ఆడుతుందన్న అభిప్రాయం ప్రేక్షకుల్లో ఉంటుంది. అదీకాకుండా తెలుగులో ఎన్టీఆర్ నటించిన 'డెంపర్' సినిమాకు ఇది రీమేక్. అందులోనూ రోహిత్ శెట్టి దర్శకుడు అనగానే సినిమాపై అంచనాలు పెరిగిపోయాయి. మరి 'సింబా' ఎలా ఉన్నాడు? 'డెంపర్' లాగే ఈ చిత్రం కూడా విజయం సాధిస్తుందా? చూద్దాం.

కథేంటంటే: సంగ్రామ భారేరావ్ అలియాస్ సింబా (రజనీకాంత్) ఓ అవినీతి పోలీసు అధికారి. డబ్బులు తీసుకుని అక్రమాలకు పాల్పడుతుంటాడు. పోలీసు ఉద్యోగంలోకి వచ్చింది డబ్బులు సంపాదించాలన్న ఉద్దేశంతోనే అంటుంటాడు. ఈ నేపథ్యంలో అతనికి షగన్ (సారా అలి ఖాన్) పరిచయం అవుతుంది. ఇద్దరూ ప్రేమించుకుంటారు. షగన్ తో పాటు ఆకృతి (వైదేహి పరశురామి) అనే వైద్య విద్యార్థినితో కూడా సంబంధం స్నేహం



## రివ్వా: సింబా

ఏర్పడుతుంది. ఆమె చదువుకుంటూనే మరోపక్క పేద పిల్లలకు చదువు చెప్పే ఉంటుంది. ఈ నేపథ్యంలో తన వద్ద చదువుకునే పిల్లలకు దుర్గా(సోనాసూద్) సోదరులు మాదకద్రవ్యాలు అలవాటు చేస్తున్నట్లు ఆకృతికి తెలుస్తుంది. వారిని రెడ్ హ్యాండెడ్ గా పట్టించడానికి ఆకృతి పబ్లిక్ వెళ్తుంది. తమ గురించి వివరాలు సేకరిస్తోందని తెలిసి దుర్గా సోదరులు ఆమెను కిడ్నాప్ చేస్తారు. ఆ తర్వాత ఏం జరిగింది? సింబా ఆమెను కాపాడా? తదితర విషయాలు తెరపై చూడాలి.

ఎలా ఉందంటే: 'సింబా' చిత్రం 'డెంపర్' కు రీమేక్ అనగానే కేవలం పోరాట సన్నివేశాలను మాత్రమే రీమేక్ చేశామని గతంలో రోహిత్ శెట్టి వెల్లడించారు. కానీ సినిమా చూస్తున్నంతసేపు 'డెంపర్' చిత్రాన్ని చూస్తున్నట్లే ఉంటుంది.

అక్కడక్కడా చిన్న మార్పులు చేసినప్పటికీ కథలో మాత్రం ఏ మార్పు కనిపించదు. సినిమాలో రోహిత్ శెట్టి మార్పు కనపడింది. కొన్ని చోట్ల సల్మాన్ నటించిన 'దబాంగ్' ఛాయలు కూడా కనిపించాయి. అయితే కొన్ని చోట్ల సీరియస్ గా పోరాట సన్నివేశాలు జరుగుతుంటే అందులోనూ కామెడీని జోడించాలనుకున్నారని రోహిత్. పోరాట సన్నివేశాల మధ్యలో పాటలు, డ్యాన్స్ లతో కూడిన సన్నివేశాలు రావడంతో లాజిక్ మిస్సువుతుంది. నిర్మాణ విలువలు ధర్మ ప్రాధాన్యత తగ్గట్లు రిచ్ గా ఉన్నాయి. పాటలు కూడా వినసాంపుగా ఉన్నాయి. ఎవరెలా చేశారంటే: ఇది రజనీకాంత్ వన్ మాస్టర్ షో. అవసరమైన చోట్ల హీరోయిజాన్ని, కామెడీని బాగా పండించాడు. వచ్చే రాని ఆంగ్లంలో రజనీకాంత్ చెప్పే డైలాగులు నవ్వులు తెప్పిస్తాయి. సారా అలి ఖాన్ అందంగా కనిపించారు. ఆమె పాత్రకు పెద్దగా ప్రాధాన్యం లేదు. పాటల వరకే పరిమితం అయ్యారు. బాలీవుడ్ నటుడు అజయ్ దేవగన్ పోలీసుగా అతిథి పాత్రలో నటించారు. అక్షయ్ కుమార్, తుషార్ కపూర్, కునాల్ ఖేము, శ్రేయాని తల్పాడ్, ఆర్.ఎం. వార్మి, కరణ్ జోషిలో ఓ పాటలో కనిపించి కొసపు అలరిస్తారు. ప్రకాశ్ రాజ్, సోనూ సూద్, వైదేహి తదితరులు తమ పాత్రల మేర చక్కగానే నటించారు.



# పేదరికంపై గెలుపుకే ఆదరణ

## అనకాపల్లి సభలో ముఖ్యమంత్రి

అమలు కాని వారు అర్హులైన వారు అందరూ ధరభాస్సు చేసుకోవాలని పిలుపునిచ్చారు. అందరి కల్లలో వెలుగు ఆనందం చూడాలనే ఉద్దేశ్యంతో ప్రణాళికబద్ధంగా పనిచేస్తున్నామన్నారు. అవినీతి లేని రాష్ట్రంగా తీర్చిదిద్దుతామన్నారు. పనిచేయడమే నా బలహీనతని చెప్పారు. నన్ను విమర్శించే హక్కు ఎవరికీ లేదన్నారు. ఆర్థిక అసమానత లేని సమాజం కోసం, పనిచేస్తున్నామన్నారు. ఐదుకోట్ల మంది రాష్ట్ర ప్రజల కోసం రాజీలేని తన పాతాటం నిరంతరం కొనసాగుతుందన్నారు.

### అనకాపల్లికి వరాల జల్లు

అనకాపల్లి ఉనందర్పంగా ఆయన వరాల జల్లు కురిపించారు. అనకాపల్లి ఎమ్మెల్యే పీలా గోవిందసత్యనారాయణ, పార్లమెంట్ సభ్యులు అవంతి శ్రీనివాసరావు కోరిన కోర్కెలకు ఆయన ఆమెద ముద్ర వేసారు. తుమ్మపాల అనకట్టకు 24 కోట్ల రూపాయలు మంజూరు చేయడం జరుగుతుందని, దీనిద్వారా 10వేల ఎకరాలకు సాగునీరు అందుతుందని ప్రకటించారు. గోదావరి నీరు విశాఖకు కుడికాలువద్వారా అందించే బాధ్యత నాదని దీని ద్వారా సాగునీరు, లభిస్తుందని, చెప్పారు. వ్యవసాయ పరిశోధనా కేంద్రాన్ని మరింత ఆదునీకరిస్తామన్నారు. పశువైద్య యూనివర్సిటీని ఏర్పాటు చేస్తామని చెప్పారు. ముస్లిముల కోసం ఎకరం స్థలం కేటాయించి నిధులు మంజూరు చేసి మదర్సా నిర్మిస్తామని చెప్పారు. నూకాలమ్మ గుడికి ఐదు కోట్ల రూపాయలు మంజూరు చేస్తామని చెప్పారు. జిప్సమ్ 3 ద్వారా అందరికీ ఇళ్లు నిర్మిస్తామన్నారు. కళింగోట ఎదురుపర్తికి ఐదు కిలోమీటర్ల రహదారి నిర్మాణానికి నిధులుమంజూరు చేస్తామన్నారు. జూనియర్ కాలేజీ మంజూరు చేయడం జరుగుతుందన్నారు. 1985లో కోట్ల రూపాయలు అనకాపల్లిని అభివృద్ధిచేసిన అవసరమైతే మరిన్ని నిధులు మంజూరు చేస్తామన్నారు. బిజెపి, వైఎస్ఆర్ కాంగ్రెస్ పార్టీ లాలూచీ రాజకీయాలను గుర్తించి తెలుగుదేశంపార్టీని గెలిపించాలని కోరారు.

### ముఖ్యమంత్రికి ఘనస్వాగతం

అనకాపల్లికి విచ్చేసిన ముఖ్యమంత్రి చంద్రబాబునాయుడుకు కార్యకర్తలు, నాయకులు అభినవానులు, అధికారులు, ఘనస్వాగతం పలికారు. రేబాబ్ ఏర్పాటు చేసిన హెలిపిడెడు మూడుగంటలకు ఆయన చేరుకున్నారు. ఉనందర్పంగా ఆయనకు మంత్రులు నిమ్మకాయల చినరాజప్ప, కింజప్ప అచ్చెనాయుడు, అయ్యన్నపాత్రుడు



ఎమ్మెల్యేలు పీలా గోవిందసత్యనారాయణ, పంచకర్ల రమేష్బాబు, గిడ్డికేశ్వర్, పళ్ల శ్రీనివాసరావు, వెలగపూడి రామకృష్ణబాబు, బండారు సత్యనారాయణమూర్తి, గణబాబు, వెలగపూడి రామకృష్ణ, బుద్ధ నాగజగదీష్ మళ్ల సురేంద్ర డాక్టర్ సత్యవతి, తదితరులు స్వాగతం పలికారు, అక్కడ నుండి నేరుగా శంకరం మీదుగా అనకాపల్లి సుంకరమెట్ట నుండి చేపలబజార్, చిననాల్పరోడ్ల జంక్షన్ మీదుగా ఎస్టీఆర్ సర్కిల్ నుండి స్టేడియంకు చేరుకున్నారు. ఉనందర్పంగా పేదరికంపై గెలుపు మెగా గ్రాండింగ్ మేళాను ప్రారంభించారు. పలువురు లబ్ధిదారులకు కుటుంబీకులతో కలిసి పనిముట్లను పంపిణీ చేసారు. వారిచేత ప్రభుత్వ తీరుపై మాట్లాడించారు. ఉనందర్పంగా ఆయన పర్యటించిన రోడ్లంతా పనులుచేయగా మారింది. పార్టీ శ్రేణులు చూపించిన ఆదరాభిమానాలను జీవితంలో మర్చిపోలేనని కార్యకర్తల హర్షవ్యాసల మధ్య, ప్రకటించారు. ముందుగా ఎమ్మెల్యే పీలా, ఎంపీ అవంతి మాట్లాడారు. అనంతరం డిసిఎంఎస్ ఆవరణలో ఏర్పాటుచేసిన ఆదరణ ఎగ్జిబిషన్ ను తిలకించారు. ఈ కార్యక్రమంలో మలసాల ధనమ్మ, ఆర్ఈఎస్ చైర్మన్ రమణరావు, కొణతాల వెంకటసావిత్రీ, కొణతాల వెంకటరావు, కొణతాల శ్రీనివాసరావు, డాక్టర్ నారాయణరావు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

అనకాపల్లి: పేదరికంపై గెలుపుకే ఆదరణ పథకాన్ని రాష్ట్రవ్యాప్తంగా అమలు చేయడం జరుగుతుందని రాష్ట్ర ముఖ్యమంత్రి నారాచంద్రబాబునాయుడు అన్నారు. శుక్రవారం అనకాపల్లి సెస్టిఆర్ స్టేడియంలో రాష్ట్రంలో మూడవ దశ ఆదరణ పథకాన్ని ఆయన ప్రారంభించారు. ఉనందర్పంగా ఆయన మాట్లాడుతూ 2014 లో ప్రభుత్వం అధికారంలోకి వచ్చిన తర్వాత మొట్టమొదటిసారిగా విజయవాడలో మొదటి విడత ఆదరణ పథకాన్ని ప్రారంభించడం జరిగిందన్నారు. రెండవ విడత తిరుపతిలో ఏర్పాటు చేసామని, మూడవది అనకాపల్లిలో ఏర్పాటు చేయడం జరిగిందన్నారు. ప్రపంచీకరణ, ఆదునీకరణ నూతన డెక్కలజీ వంటి వాటిని చేర్చి కులవృత్తుల వారు అంది పుచ్చుకోవాలని ఆదరణ ద్వారా అవసరమైన పనిముట్లను ఎక్కువ సబ్సిడీతో అభిదారులకు అందజేయడం జరిగిందన్నారు. చేతి, కుల వృత్తులు కనుమరుగవుతున్న తరుణంలో ఆదరణ పథకం వారికి ఎంతగానో అండగా నిలుస్తుందన్నారు. రాష్ట్రాన్ని అడ్డగోలుగా విభజించిన తర్వాత అందరూ రాష్ట్ర అభివృద్ధిపై భవిష్యత్ పథకంపై పనిచేయడం జరిగిందన్నారు. అప్పటిలో నేను అండగా ఉంటానని పెద్ద కుమార్తె రాష్ట్రానికి రాష్ట్ర ప్రజలకు సేవ చేస్తానని ఇచ్చిన మాటను నిలబెట్టుకోవడం జరిగిందని చెప్పారు హక్కుల కోసం పోరాటం చేస్తూనే అందరికీ అండగా ఉంటున్నామన్నారు. అర్హులైన వారందరికీ 1000 రూపాయలు ఫించను ఇవ్వడంతో పాటు, చంద్రన్న భీమా వంటి ఎన్నో సంక్షేమ కార్యక్రమాలను ఇవ్వడం జరుగుతుందన్నారు. దేశంలో ఎక్కడా అమలు కాని, అనేక సంక్షేమ పథకాలు ఇక్కడ అమలు జరుగుతున్నాయన్నారు. 30 లక్షల ఇల్లులు మంజూ చేసిన ఘనత తెలుగుదేశ ప్రభుత్వానిదే అన్నారు. 83వేల కోట్ల ఇందుకు ఖర్చుచేయడం జరిగిందన్నారు. 2022 నాటికి ఇల్లులేని పేదలు రాష్ట్రంలో ఉండకూడదనే లక్ష్యంతో పనిచేస్తున్నామన్నారు. రాబోయే జన్యుమామిలో సంక్షేమ పథకాలు



## రాజకీయ గురువు, నిత్య ప్రజాసేవకుడు

విశాఖపట్నం: నిష్కళంక కాంగ్రెస్ వాది ద్రోణరాజు సత్యనారాయణ అని పిలవబడే ప్రధాన కార్యదర్శి పక్కాల సూరిబాబు అన్నారు. ద్రోణరాజు సత్యనారాయణ 13వ వర్తతి సందర్భంగా శుక్రవారం సిరిపురం కూడలిలోని ద్రోణరాజు సర్కిల్లో ఉన్న ఆయన విగ్రహానికి కాంగ్రెస్ నాయకులు, ప్రముఖులు పూల మాలలు వేసి ఘన నివాళు లర్పించారు. ఈ సందర్భంగా పక్కాల సూరిబాబు మాట్లాడుతూ ద్రోణరాజు సత్యనారాయణ శిష్యుడికంటే ఎంతోమంది సాధారణ కార్యకర్తలు జాతీయ, రాష్ట్రస్థాయికి

### ద్రోణరాజు సత్యనారాయణ

ఎదిగి ఉన్నత శిఖరాలను అధిరోహించారన్నారు. ద్రోణరాజు రాజకీయ విశ్వవిద్యాలయంగా ఖ్యాతి పొందారన్నారు. కాంగ్రెస్ పార్టీ కష్టకాలంలో నేనున్నానని కార్యకర్తలకు భరోసా ఇచ్చి అండగా నిలిచి తద్వారా కాంగ్రెస్ పార్టీని బలోపేతం చేశారన్నారు. విశాఖపట్నం నుంచి గల్లీ నుంచి ఢిల్లీ వరకు ఎదిగిన నాయకుడు ద్రోణరాజు సత్యనారాయణ ఒక్కరేనన్నారు.

## బంగారం, వెండి పరుగులు

### ఒక్క రోజే రూ.600 పెరిగిన వెండి ధర

దిల్లీ: అంతర్జాతీయ మార్కెట్ల సానుకూల ప్రభావం, దేశీయంగా కొనుగోళ్ల మద్దతుతో బంగారం, వెండి ధరలకు రెక్కెలోచ్చాయి. బులియన్ మార్కెట్లో పసిడి ధర రూ.32,500 మార్కెట్ దాటగా... వెండి ధర శుక్రవారం ఒక్క రోజే రూ.600 పెరిగింది. అంతర్జాతీయంగా పసిడి పెట్టుబడులు పెరగడంతో పాటు దేశీయంగా సగల వ్యాపారుల నుంచి బంగారానికి గిరాకీ పెరిగింది. దీంతో శుక్రవారం బులియన్ మార్కెట్లో 10 గ్రాముల పుత్రడి ధర రూ.170 పెరిగి రూ. 32,620 చేరింది. అటు వెండి కూడా బంగారం దారితోనే పయనిస్తోంది.

## మత్స్యకారులందరికీ బయోమెట్రిక్ కార్డులు

### జిల్లా రెవెన్యూ అధికారి చంద్రశేఖర్ రెడ్డి

విశాఖపట్నం: జిల్లాలోని తీర ప్రాంతంలో ఉన్న మత్స్యకారులందరికీ బయోమెట్రిక్ గుర్తింపు కార్డులు తప్పక ఉండాలని జిల్లా రెవెన్యూ అధికారి చంద్రశేఖర్ రెడ్డి పేర్కొన్నారు. శుక్రవారం సమావేశ మందిరంలో నిర్వహించిన జిల్లాస్థాయి తీరప్రాంత పరిరక్షణ కమిటీ సమావేశంలో ఆయన మాట్లాడుతూ తీరప్రాంత రక్షణలో భాగంగా పహరా నిర్వహించే కోస్ట్ గార్డ్, మెరైన్ పోలీసులు గుర్తించేందుకు సముద్రంలో వేటకు వెళ్లే మత్స్యకారులందరికీ తప్పక బయోమెట్రిక్ గుర్తింపు కార్డులు ఉండాలన్నారు. 42,115 మంది మత్స్యకారులలో 37,614 మందికి గుర్తింపు కార్డులు జారీ చేసినప్పటికీ, మిగిలిన 268 మత్స్యకారులకు వెంటనే మంజూరు చేయించాలని మత్స్య శాఖ అధికారులను ఆదేశించారు. అదేవిధంగా మరబోట్లను గుర్తించేందుకు వీలుగా అధికారిక రంగులను తప్పక వేయించాలన్నారు. తీర ప్రాంత రక్షణను గూర్చి, రక్షక దళాలను గూర్చి తెలియజేస్తూ సముద్రంలో వేటకు వెళ్ళినప్పుడు గుర్తింపు కార్డు ఎంత ముఖ్యమో మత్స్యకారులకు అవగాహన కల్పించాలన్నారు.

అదేవిధంగా విదేశీ సంతరకు మత్స్యకారులు కూడా కోస్టుగార్డు పోలీసులకు సహకారం అందించాలన్నారు. సముద్రంలో ఎక్కువ దూరం వెళుకు వెళుకు, సరిహద్దులను దాటి వెళ్ళినట్లుంటే ప్రమాదం ఉంటుందన్నారు. వివత్తుల సమయంలో మత్స్యకారుల బోట్లను ఎక్కడ ఉన్నది గుర్తించేందుకు జిపిఎస్ సిస్టం ఏర్పాటు ఉండాలన్నారు. పూడి మడక, పెంటకోట గ్రామా లలో జెట్టిల నిర్మాణానికి స్థలం మంజూరుకు చర్యలు తీసుకుంటామని తెలిపారు. తీరప్రాంత రక్షక పోలీస్ స్టేషన్లలో ఖాళీగా ఉన్న సిబ్బంది పోస్టులను భర్తీ చేయాలని, మౌలిక వసతులు కల్పించాలని ప్రభుత్వానికి నివేదిస్తామన్నారు. సాగరంలో ప్రవాదాలు జరుగుతుంటే తీసుకోవలసిన జాగ్రత్తలు, రక్షక దళాల తేలికగా గుర్తుపట్టేందుకు అనుసరించవలసిన పద్ధతులను గూర్చి మత్స్యకారులకు అవగాహన కల్పించాలన్నారు. జిల్లాలోని తీర ప్రాంతంలో 63 మత్స్యకార గ్రామాలు ఉండగా వాటిలో 43 వేట తీసుకు వచ్చే గ్రామాలు ఉన్నట్లు మత్స్యశాఖ ఎ.డి. పి.లక్ష్మణరావు తెలిపారు. ఈ సమావేశంలో మెరైన్ పోలీస్ అడిషనల్ ఎస్పీ పి వెంకటరామిరెడ్డి పోలీసు అధికారులు షేక్ హుస్సేన్, ఈ.నరసింహారావు, డి పి జె రమేష్, మత్స్య శాఖ సహాయ సంచాలకులు పి లక్ష్మణరావు కోస్టు గార్డు అధికారులు కెపైన్ తివారి, కర్నల్ తనూజ్ బంటా తదితరులు పాల్గొన్నారు.

## వైభవంగా మార్గశిర శుక్రవార పూజలు

బురుజుపేట: ఉత్తరాంధ్ర భక్తుల కొంగుబంగారం, సత్యంగల తల్లి అయిన శ్రీ కనక మహాలక్ష్మి అమ్మవారికి మార్గశిర మాసోత్సవాలు ఘనంగా నిర్వహిస్తున్నారు. ఈ ఉత్సవాలలో భాగంగా శుక్రవారం అమ్మవారికి క్షీరాపేకం నిర్వహించారు. ఈ కార్యక్రమంలో 38 మంది ఉభయదాతలు పాల్గొన్నారు. సాయంత్రం జరిగిన సాంస్కృతిక కార్యక్రమంలో భాగంగా క్లాసికల్ డాన్స్ ఆహారాలను అలరించినది. నేడు సాయంత్రం కనక మహాలక్ష్మి అమ్మవారి దత్తత దేవాలయమైన సీతారామచంద్ర స్వామి ఆలయం నుండి అమ్మవారి రథ యాత్ర నిర్వహించబడుతుందని దేవస్థాన కార్యనిర్వహణాధికారి తెలిపారు. 30వ

తేదీ అదివారం సాయంత్రం అర్చక సభ ఏర్పాటు చేసి తగు సత్కారం చేయబడుతుంది. ఆఖరి శుక్రవారం అనగా జనవరి 3వ తేదీన వివిధలకు, వివిధలకు దర్శనానికి అనుమతించడంతో సామాన్యభక్తులకు అమ్మవారి దర్శనంలో అంతరాయం కలుగుతుందని కార్యనిర్వహణాధికారి మాధవి తెలిపారు.

## విశాఖ ఉత్సవలో పువ్వుల ఆలంకరణ దృశ్యమాలిక



For a comfortable and affordable stay in the heart of the city



**Facilities:**

- 22 A.C. Rooms
- Mini A.C. Conference Hall
- Tv & Telephone available in all Rooms
- Standby Generator Power
- Laundry & Dry Cleaning
- 24hrs Hot & Cold Water
- Travel Assistance
- Lift Facility

**Tariff**

	Non A/c.	A/c.
Single Occupancy	600/-	850/-
Double Occupancy	800/-	950/-

**HOTEL VIJAYABHANU**

Opp : C.M.R. Shopping Mall, Near Jagadamba Centre, Visakhapatnam - 02. Ph : 2709799, 2709299, Ct : 98665 49555